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és ifljuság 
juságának keserü, tragikus a 

A lét anyagi alapjainak megfogyat- 

létszámfelettiekké tette azokat, 

ndes viszonyok között a jövő re- 

égét képezték a letünő generáció sze- 
Ez talán a testvérgyilkos háboru 

mibb átka. Oly irtózatos mennyiségü 

ket lőttünk a levegőbe s olyan töme- 
akat semmisitettünk meg Filandria, 

! nia és Champagne mezein, akkora 

sülyesztettünk a tenger fenekére, 

nemcsak a tizmilliónyi hősi halottra 

em egy egész jövő generáció életle- 

t biztositó tőke veszett el vissza- 

envedések, a megaláztatások s a ki- 

anság poklában senyvedő szegény 

most mintha maguk szeretnének 

ini a sorsukon. Megsiratni valók ezek 

a, elveszett gyerekek, akik magukra 

: a az életharcban, itt is, ott is, össze- 

leb0l ő és nagyon is bőséges fiatal ener- 

mkozai álványok és ideálok lábainál med- 
; akban élik ki. Könnyfiakasztó komoly- 

II lI támadnak és védekeznek, állitanak 

] ak s legkedvesebb témájuk a világ- 

É miási! a belőle levezetett erkölcs kérdése. 

érdés, melyet más viszonyok között 

áll ilönt kap eleitől az ifjuság, mert ilyen 

rfelél Agó kérdésekben csak hosszu szemé- 
Ui pasztalat és nagy-nagy jóakarat tud- 

Igmutatni a helyes utat. 

mi a világnézet? A lét titkának, az 

101 rtelmének kutatása, mely spekulativ 

ligyekszik feleletet adni olyan kérdé- 

melyek a tapasztalat körén kivül es- 

l ét és nemlét, élet és halál, erő és 

test és szellem, ember és világ, 

és társadalom, ezeknek léte és egy- 

való viszonya: ezek azok a mélysé- 

roblémák, melyeknek megoldási kom- 

a adja a világnézetet. Ritkán derült 

ió a beriségre olyan paradicsomi idő, mi- 

érdésekre mindenki egyformán vála- 

kkal gyakoriabbak voltak azok a 

ok, mikor sokan, de egyuttal sokfé- 

torteret olyan időket, melyekben a 

z hasonlóan a legszélsőbb materializ- 

1l kezdve a legelvontabb spiritualiz- 

g számtalan világnézeti árnyalatnak 

ü ült hiveket szerezni, akik az illető fel- 

t zondolkozásuk tartalmává s tetteik 

a világnézetnek egyenes következ- 

édes gyermekei a tetteket szabá- 

sa rosszat szorosan körülhatá 

Ikotni akar, az ember legyen a tal- 

vagy mély bölcselkedő képesség, 

osszu-hosszu élettapasztalat szüksé- 

ozzá. S ha ez igaz, mert maradék nél- 

z, mit feszeget a szerencsétlen sorsu, 

jában véve mégis csak bohó ifjuság 

roblémákat? S miért kinlódik ezek- 

roblémákkal különösen akkor, mikor 

dőtöltés téves általánositásokra, gya- 

szempontból pedig káros szét- 

ra vez et? 

nem tökéletesen téves általánosi- 

z, mikor valaki egymással homlok- 

est ellenkező, valláserkölcsi alapon 

világnézetek között kiegyenlitődést 

ösen akkor, midőn e rendszerek 

ét csak fogyatékosan ismeri? Micso- 

erethalmaz kellene az egyeztető mun- 

melynek tragikuma abban a meglá- 

FELELŐS szenkeszTő 
Da VUCHETICH ENDRE 

Az egész világ élénk figyelemmel te- 

kint a római tanácskozások elé. A külön- 

böző államok sajtója részletesen fogial- 
kozik Mussolini, Gömbös és 

Dollfuss tanácskozásának várható 

eredményeivel. A londoni Daily He- 
rald véleménye szerint ezen a héten 
létrejön a megegyezés Olaszország, Ma- 

gyarország és Ausztria között. Ezeknek 

a tanácskozásoknak a kiemelkedő pont- 
jai gazdasági természetüek lesznek és az 

egyezmény, amely a három állam között 

létrejön, szintén gazdasági jellegü lesz. 

Azonban a politika mégsem marad ki 
ebből az egyesülésből, mert a gazdasági 
érdekek erősitése szorosabbá teszi a poli- 
tikai kapcsolatokat is. A Daily Chronicle 

szerint a Rómában létrejövő gazdasági 

A News Chroniecle szerint Olaszország 
szorosabbá akarja tenni a kapcsolatokat 

Ausztria és Magyarország között, azon- 

ban anélkül, hogy a Habsburgok restau- 

rálására kerülne a sor. Kivánatos volna, 

hogy a kisántánt is kapcsolódjék bele 

abba az uj gazdasági alakulatba, amely 

a római tanácskozások révén létrejön. 

Ehhez azonban - az angol lap 

szerint - szükség volna arra, 

hogy a kisántánt Magyaror- 

szágnak bizonyos engedménye- 

ket tegyen. 

A Paris Midi szerint a kisántánt most 

már több jóindulattal nézi azokat a ta- 

nácskozásokat, amelyek Rómában 

Olaszország, Magyarország és Ausztria 

egyezmény nem von maga után földrajzi 

változásokat. 

Az angol lap szerint Ausztria független- 

sége Olaszországnak most sokkal fonto- 
sabb, mint volt annak idején Angliának 

Belgium függetlensége. A lap megjegyzi 

azt is, 

megtartani és megvédeni Ausztria, Bel- 

gium és Svájc függetlenségét. 

Benes már enged merev álláspontjából 

mert fél a gazdasági elszigeteltségtől 

.. 
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A tanácskozásokon sem vám- 

unióról, sem pedig a Habsburg- 

restaurációról nem lesz szó. 

Olaszországnak tulajdonképpen 

az a célja, hogy Ausztriát ki- 

ragadja Németország karjaiból 

és lehetetlenné tegye az An- 

schlusst. 

hogy Európa érdeke egyaránt 

között megindulnak. Hir szerint Cseh- 

szlovákia is lassanként felhagy azzal a 

merev magatartással, amelyet eddig a 

római tanácskozásokkal szemben tanu- 

sitott. Csehszlovákia ugyanis kezdi 

mindinkább belátni azt, hogy gazdasági 

érdekei kivánják az uj helyzettel való 

megbékülést. Benes annak a belátására 

jutott, hogy gazdasági tekintetben tel- 

jesen elszigetelten maradhat abban az 

esetben, ha mereven szembehelyezkedik 

a római megbeszélések céljával. 

A római sajtó szerint a hármas mi- 

niszteri tanácskozáson megkötik a há- 
rom ország között a gazdasági szerző- 

dést, amelynek alapelveit már régebben 

lefektették és amelynek tervezete nagy- 
jában már Suvich olasz külügyi ál- 

............................
..... 

vannak olyan sajátos elemei, melyek érint- 

hetetlenné s a követők szemében egyedül 

üdvözitővé teszik azt. Ime egy egészen 

friss, helybeli példa. A keresztény erkölcs 

és világnézet mestere Krisztus. A keresz- 

tény felfogás szerint Isten Ő, aki ne
m „fel- 

ismert", hanem isteni tudásából juttatott 

nekünk, embereknek. Az ő tanitása a hit- 

nek, erkölcsnek s a világnézetnek olyan 

zárt komplexuma, hogy aki ezt százsz
ázalé- 

mint keresztény. Viszont Krisztust lehet
et- 

len kivonatolni. Mert ha a nagy Madách 

helytelenül bélyegzi is meg a homous
ion s a 

homoiusion egy i-n megforduló vi
táját, vi- 

szont egészen képtelen dolog ezt az i-t a 

keresztény és keresztényi erkölcs
 kritériu- 

mává tenni. Csak krisztusi, vag
y nem krisz- 

tusi világnézet van, az előbbi kereszt
ény az 

utóbbi nem keresztény. 

Különösen a krisztusi világnézet
 az, mely 

csodálatosan intranzigens s an
nyira katego- 

don fenséggel veri vissza falairól.
 Vagy Is- 

tennek szolgálunk, vagy a Mammonnak, 

kosan elfogadja, az már nem lehet más, 

rikus, hogy a megértés fuvolaszavai
t zor- 

nyek vagyunk, legalább erkölcsben s világ- 

nézetben, vagy nem vagyunk azok. Ezzel 

azonban ne legyen mondva senkinek, hogy- 

ha nem krisztusi a világnézete, máglyára 

kell hurcolni, vagy sárga folttal kell meg- 
bélyegezni. Ellenkezőleg lehetnek terek, 

ahol a világnézetileg közömbös, vagy egy- 

formán megitélt elvek szellemében szoros 

együttmüködés teremthető az emberek kö- 

zött. Ez a müködés azonban annál eredmé- 

nyesebb, minél határozottabban 

látják svallják az egyesegyé- 

nek a maguk világnézetét. 

Mert egy tökéletes keresztény s egy száz- 

százalékos zsidó erkölcsileg sokkal maga- 

sabban áll, mint egy szellemileg prostituált 

eklektikus, egyeztető, kivonatoló s i-ken 

nyargaló csodabogár. 

Ne keressék a mi ifju barátaink a nagy 

problémák összeilleszgetésében azt az ar- 

kánumot, mely jövőt biztositson a jövőtle- 

neknek. Ellenkezőleg érezzék meg, hogyha 

valami felemelheti őket, az csak egész em- 

ber voltuk s az lehet, hogy százszáza- 

lékosan azok, amiknek látsza- 
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lómába érkezett 
reggel utazolt el 

hármas tanácskozásra 

....................
. 

SZERDA, 1934 MARCIUS 14 

lamtitkárnak bécsi és budapesti látoga- 

tása idején készült el. 

A mult héten francia lapok arról ir- 

tak, hogy Gömbös és Dollfuss római ta- 

nácskozása idejen Papen német al- 

kancellár is Rómába utazik. 

Ez az utazás azonban elma- 

radt és a német lapok ezt 

azzal okolják meg, hogy Papen 

jobb lábán vérmérgezést ka- 

pott és kénytelen az ágyat 

őrizni. 

Megjegyzik azonban, nogy most már 

jobban érzi magát. 
Dollfuss osztrák kancellár, mint bécsi 

lapok irják, ma reggel utazik el az 

asperni repülőtérről aeroplánon Ró- 

mába. Gömbös Gyula magyar mi- 

niszterelnök már vasárnap délután két 

órakor vonaton indult el Budapestről. 

Este érkezett Grácba, ahol a steieror- 

szági tartományfőnök, továbbá Sza- 

bóky gráci magyar főkonzul is fogad- 

ta. Gömbös kiséretével megvacsorázott 

a pályaudvari étteremben és féltizen- 

kettőkor tovább utazott Villaeh irá- 

nyában. Ugyanazon a vonaton utazott 
Colonna budapesti olasz követ is. 

Gömbös Gyula vonata hétfőn 
délben féltizenkettőkor érke- 
zett meg Velencébe, ahol az 
olasz kormány megbizottja, to- 
vábbá Villani kvirináli ma- 

gyar követ fogadta. 

Kiséretével együtt átszállott az öt ko- 

csiból álló különvonatra, amelyet 

Mussolini küldött eléje és amely 

hétfőn este kilenc óra és negyven perc- 

kor érkezett Rómába. 

tel héber, vagy kazár vérségü, zsidó vallásu, 

krisztusi világnézetüű magyar emberek. Mert 

hatalmas sziklatombök görgetésére, amilye- 

nek a mai életproblémák, egészségtől duz- 

zadó izomzatu emberek s nem olyan lelki 

nyápicok kellenek, akik minden szellőlebbe- 

nésre kinosan köhécselnek. 

Ne egymás világnézetén reszelgetni, 

nem saját világnézetünket 

rekedjünk elmélyiteni, 

egész emberek lehessünk. s ha 

eszme jegyében egyesültünk, mely 

zetünkkel nem ellenkezik, ugy azt igyek 

zünk közös erővel józa oldaritóssal 

ha 

nak azok, 
világnézetük, az erk 

legszebb virága, mei : 

helyük. 

volna, hogy minden világnézetnek vagy krisztusiak vagyunk s akkor
 kereszté- nak. S ne legyenek némelyek előszeretet- 
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Zsarolt 
a felfüggesztett detektiv 

Soreanu Jánost, az itteni rendőr- 
ség felfüggesztett tisztviselőjét a tör- 
vényszék tegnap zsarolásért vonta fele- 

lősségre. Soreanu egyik éjszaka a Scu- 
dier-parkon keresztül igyekezett haza- 

felé, amikor figyelmes lett egy párocs- 

kára. A parkban talált W. Karola tizen- 
kilenc éves leányt és Cs. István magán- 

tisztviselőt a volt detektiv felszólitotta, 
hogy kövessék a rendőrségre. A kényes 
helyzetben levő pár tiltakozott ez ellen, 

mire Soreanu elővette a rendőrségi iga- 
zolványát, amelyet felfüggesztése elle- 

nére is magánál hordott és mint detek- 

"Mv igazolta magát. Ezzel megfélemlitet- 
te a magántisztviselőt, aki kétszáz leit 

adott a volt detektivnek azzal a céllal, 

hogy az összeg ellenében eltekint a fel- 
jelentéstől. Amikor azonban Cs, István 
megtudta, hogy Soreanu már nem de- 
tektiv, zsarolás miatt feljelentést tett 
ellene. A törvényszék Soreanu Jánost ti- 
zenöt napi elzárásra itélte. 
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A kafolikus jliusán 
lelkes munkája a Gyárvárosban 
A Gyárvárosi Katolikus Ifjusági 

Egyesület vasárnap tartotta meg a 
Tigris-utca 6. szám alatti helyiségében 
évi rendes közgyülését, amelyen Rech 
K Géza gyárvárosi apátplébános, az 
egyesület fővédnöke elnökölt. Megnyitó 
beszédében hangsulyozta az egyesület 

céljának fontosságát és a tagokat to- 
vábbi munkára, összetartásra és 
együttmüködésre buzditotta. Minta- 
képül állitotta eléjük az irországi kato- 
lHkus ifjusági szervezeteket, amelyek az 
egész világ katolikus ifjuságának példa- 
keptl szolgálhatnak arra vonatkozólag, 
ogyan kell igazi katolikus szellemben 

anüködni. 
A mi egyesületünk - mondotta Rech 

K. Géza apátplébános - katolikus ala- 
pon nyugszik. Eppen ezért itt helye van 
mminden katolikusnak, akármilyen nem- 
zetiségünek is vallja magát. Egy felté- 
telünk van csak és pedig az, hogy tag- 

azt a világnézetet vallják, amelyet 
katolikus egyház hirdet. A mi célunk 

az, hogy visszaadjuk az ifjuságnak az 
optimizmust és az ideálizmust. Segit- 
sünk az ifjuságon minden tekintetben. 
Emlékezzünk Pacelli biboros szavaira, 
lamelyeket hangoztatott - fejezte be 
szavait az apátplébános fővédnök -, 
hogy higyjünk az ifjuságban, értsük 
meg, támogassuk, szeressük és vezes- 
lsük azt. 

Koch Lajos titkár jelentésében vá- 
zolta az egyesület mult évi müködését, 
Szobolotzky Géza főpénztáros az 
egyesület anyagi vagyonáról számolt 
be. Ugy ezeket, mint pedig Liszkay 
Gyula ellenőri és Reiter Béla ház- 
nagyi jelentéseit a közgyülés elfogadta, 
majd - tekintettel arra, hogy a veze- 
tőség mandátuma lejárt - áttért a 
tisztujitásra. Az egyhangulag lefolyt 
választás eredménye a következő: fő- 
védnök Rech K. Géza, igazgató Klank 
lenő, elnök Pejacsevics János, tit- 
kár Koch Lajos, főpénztáros Preit 

mos, ellenőrök Liszkay Gyula és 
uehsbaum Oszkár, házgondnok 
rincz Elek, könyvtáros Kacsák 
tor. Ezenkivül megválasztottak egy 

entagu választmányt. 
zár László épitész, választmányi 
dvözli az uj vezetőséget, amelynek 
us munkát kiván. Azután felszó- 

tja az ifjuságot, hogy támorssa mun- 

történt. A legértékesebb zsákmányra a 
betörők Schneider Béla kereskedő 
erzsébetvárosi lakásában tettek szert. 
Schneider Béla az erzsébetvárosi Odo- 
bescu-Holló-utcában levő saját házában 
lakik, amelyet F edrich Róza házmes- 
ternő gondoz. Schneider és felesége na- 
pokkal ezelőtt külföldi utra indultak és 
előzőleg a lakást szorgosan elzárták, Ej- 
szaka a házmesternő mégis arra ébredt 
fel, hogy a lakásban járkálnak. A meg- 
rémült asszony azonban nem merte laká- 
sát elhagyni, hanem léccel kopogtatott 
át a kereskedő lakásába, hogy a betörő- 
ket ilyen formán megzavarja munkájuk- 
ban. A kopogtatásnak meg is volt az 
eredménye, mert a betörők sürgősen el- 

távoztak, de Fedrich Róza csak reggel 

merte megnézni, mi történt. A betörés- 

Az ausztriai zsidó néppárt látogatott 
népgyülést tartott a Continental-szálló- 

ban. A gyülés elnöke és vezérszónoka 
Stricker Benno cionistavezér volt, 

aki évtizedeken át tagja volt az osztrák 

parlamentnek. Stricker nyiltan beval- 
lotta, hogy az osztrák zsidók eddigi po- 
litikája teljesen hamis volt. A hiba leg- 
főképp abban rejlett, mert azt hitték, 
hogy aki hatalomra került, az örökre 
ott is marad és ezért előbb a liberális 
pártba tömörültek a zsidók, azután, 
amikor uralomra jutott a szociáldemo- 
krata párt, ezt lepték el, A most felosz- 
latott szociáldemokrata pártnak tagja 
volt az osztrák zsidóság nagy része; 
nemcsak a munkások, hanem a bank- 
igazgatók, kereskedők, sőt még a hit- 
községi alkalmazottak is. A szociálde- 
mokrata párt élén és a párttól függő 
minden magas allásban mind zsidók 
voltak, akiknek ugyan semmi közössége 
sem volt vallásilag a zsidósággal, most 
azonban egyszerre felfedezik zsidó vol- 
tukat. Most már nem Bauer, Deutsch, 
Breitner stb. pelvtársakról", hanem 
gosesageke 

A rónáci Haladókör, amely husz esz- 
tendő óta áll a kultura szolgálatában, 

vasárnap délután tartotta évi rendes 
közgyülését. Dóczy Lajos elnök, aki 
már kilenc esztendő óta áll a Haladókör 
élén, lelkes beszéddel nyitotta meg a 
közgyülést és üdvözölte a nagyszámban 
megjelent tagokat. Szeles István 
jegyző felolvasta a mult évi közgyülés 
jegyzőkönyvét, am Ilyet elfogadtak. 
Mayer József titkár beszámolt a Hala 
dókör elmult évi munkásságáról, az ál- 
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Négy betörés történt 
avárosban és a tetteseket egyelőre nem 
sikerült egy esetben sem kideriteni 

Városunkban ujabban négy betörés ről azután értesitette a rendőrséget, 
amelynek megállapitása szerint a betö- 
rők az udvaron keresztül jutva az abla- 

kon másztak be a lakásba és a szekré- 
nyeket, fiókokat felfeszitve, azokat fel- 

dulták és kifosztották. 

Hivatlan vendégek fordultak meg 
Bobrik Milán rendőrtisztviselő erzsé- 
betvárosi Plevna-Dózsa-téri lakásában 

is, ahonnan hatezer lei értékben ruha- és 
fehérnemüt vittek el. Betörésről tett je- 
lentést még Fratici János mérnök is, 

aki az erzsébetvárosi Treboniu Laurian- 

Posta-utcában lakik. A betörők zsákmá- 

nya itt egy öltözet ruha volt. 

A negyedik betörés a gyárvárosi 3 
August-Andrássy-uton levő Löw-féle 
gyógyszertárban történt, ahol a betörők 
a pénztárból hatszáz leit loptak ki. 
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Osztvák cionistavezér sulyos hkeitihája az osztvák 
zsidók eddigi politikájávól és a szocialista 
vezetőkeől, ahik eltették magukat a jövőve 

Bauer, Deutsch és Breitner „zsidóról 
van szó. 

- Nem örvendünk annak - folytat- 

ta a szónok - ha egy zsidó elfordul sa- 

ját népétől és másokhoz áll, de ha meg- 
tette, vezesse azokat az utolsó pillana- 
tig és ha az ügy elbukik, bukjék el vele 
együtt, mert ezzel legalább megmentett 
valamit saját és a zsido nép becsületé- 
ből. De a szociáldemokráciát vezető zsi- 
dók eltették magukat a jövőre... 
A zsidóságnak most számot kell vet- 

nie eddigi elhibázott politikájával és 
döntenie kell, hogy továbbra is azokat 

követi-e, akik előbb a liberális és azután 
a szociáldemokrata pártba vitték be. A 
helyzet az, hogy az osztrák nép több- 
sége uj államformát akar teremteni 
magának és nem lenne okos dolog, hogy 

a zsidók ez ellen foglaljanak állást. 
Ausztriának joga van ahhoz, hogy né- 
met-osztrák és német-keresztény kor- 
mányzata legyen s a zsidók csak azt ki- 
vánhatják, hogy a német-keresztény ál- 
lamban a zsidó polgár addig teljes és 
egyenlő jogot élvezzen, amig kötelessé- 
geit az állammal szemben teljesiti. 

evLE-YEsEEEDELEGE eesecepeseeepesseseees-eececs 

A magyac kuttura ünnene 
vott a cánáci Haladáköe közgyűlése 

tala rendezett kulturális délutánokról, 
mükedvelői előadásokról, ünnepélyekről 
és táncmulatságokról. Külön emlékezett 
meg a kör zászlószenteléséről és ötven 
szegény iskolás gyermek érdekében ki- 
fejtett tevékenységéről. A közgyülés az- 
után egyhangulag köszönetet szavazott 
a sajtónak és elsősorban a Déli Hir- 
lap főszerkesztőjének, Vuchetich 
Endre dr-nak, valamint az egész szer- 

Kez 
kKesztőségnek a Haladókör részére nyuj- 
tott önzetlen támogatásért és kimondot- 

„Dácia'-sodronyfonat 
(alétező legpraktikusabb! erj 
rfrüskéssodrony eloptéle erőssé, 
ben, Waskapu, ajtó és diszkerit 
rendkívül előnyős, árban eritsek 

Hozsák M. és Ha I. . 
cégnél. sodrony- és lakatosgyár 

TfTimisoara Str. Santului (Alsóárok. 

lefon 3-88. 

ta, hogy az erről szóló határ 
döttségileg közli a Déli Hirlappa 
Emil, Szántó Lajos, Bisch 

és Si mon Sándor különböző 

nek tudomásvétele után a közgy 

ehalek József korelnök vezet. 

megejtette a tisztujitást. 
A választás eredménye a kö 

elnök Dóczy Lajos, alelnököl 

Arpád és Varsányi Zoltán ár 
kár Mayer József, titkár Sim 

dor, jegyző Szeles István, f 
Benő Emil, pénztáros Urzac 

ellenőrök J a ni a Béla és Sze 
jos, rendezők Láng Lajos Fri 
Horváth Gyula, könyvtáros 

szely Férenc, háznagy Kergy 
nos, zászlóvivő Faragó Istválr 
lasztmányi tagok idősebb Bodor 
Bognár János, Michelsz Mihály, 
Ferenc, Gyöngyössi István, Janovit 
renc, Németh Cusztáv, Szentn 
Márton, ifjabb Dóczy Mihály, Ma; 

zsef, Szántó Lajos, Fischer István 

István, Schipper Gyula, Gim 

Bajtay János, Pék János, Embach 

nos, Meskó Sándor és ifjabb S2 

Fefenc. A lelkes hangulatban 
közgyülés után este a Haladókör 
kara és dalárdája szerenádo 
Dóezy Lajos elnök tiszteletére, 
alkalommal Varsányi Zoltán dr. 
üdvözölt. Dóczy Lajos meghatot 
vakkal mondott köszönetet és n 
gadta, hogy a Haladókör érdekéb 
vábbra is a legnagyobb szeretettel 
munkálkodni. 
eeesgekseseseseeeseeseseeg 

megalapitóját szenité ava 

A keresztény karitász megalap 

Louise de Marillac asszony vol ANamma 
előkelő családból származott és 
száz évvel ezelőtt a falusi plébe ula 

mellett világi nőkből karitász-gi 1 1 
szervezett. Ennek a szervezetnek a 
jai voltak az elsők, akik otthonu 
keresték fel a szegényeket és igazi 
baráti szeretettől áthatva törődtei 
és lelki épségükkel. Louise de 
később Párisban is megszervezte 
mozgalmat, amelyből az Irgalmas 
vérek társulata alakult és a mai n 
is fennáll. Ez volt az első rend, mel 
nyerte az engedélyt, hogy kla 
kül szabadon járhasson a világi 
világi emberekkel tevékenykedjék. 
is még ezerkétszáz szervezet áll 
amelyeket ez a tétlenséghez szol 
osztályból származó „uri dáma" 
tott. Ő volt az első nő, aki megsze 
a világi keresztény irgalmassági 
kedeteket. Előfutárja volt tetteivel 
nak, amit a mostani pápa Guadr ! 
simo Anno cimü enciklikájában oly 
pen kifejtett. Ezen érdemeiért most 
sárnap a római Szent Péter bazilik: 
szentté avatták. Amikor a pápa a n 
zető szertartások után megtette szi 
téavatási nyilatkozatát, egyszerre 
kondult a Szent Péter bazilika 
szavu harangja és erre Róma h: 

száz templomának valamennyi har 
ja mintegy varázsütésre megcsendt 

Szépségápolás 
hajfestés 

fodrásznál 

Fó-utoa és Kossuth-tér 
villamos végállomás 



a Józselvároshan 
gyar Párt józsefvarosi tagozata 

i szakosztálya páratlan siker- 

a meg vasárnapi kulturdél- 

lő nagy tetszés mellett. A müsor 

ntja Metzger Márton dr. pré- 

bánosnak A mellőzött nevelő ci- 

dása volt, melyben a sziporkázó 

meggyőző erő és atyai jóság 

an férkőzött az ifjuság szivének 

Hen közelébe. Rávezette az ifjusá- 

hogy egyedül a ma annyira 

t nevelő: az erény képes arra, 

szta homloku, bátor fellépésü, 

és gerinces férfiakat neveljen. A 

g hosszan ünnepelte Metzger 

y 

jusági szakosztály elnöke, mély 

két Mécs-versnek az 

tapssal honorálta a nagyszerü él- 

t. Bérczi János tanár A magyar 

1 fejlődése cimen tartott előadást 

egyes dalokat zongorán eljátszva 

ette meg. Dr. Kriván Gyuláné 

Romeó és Julia operaáriáját 

HMte tisztán csengő hangon, müvé- 

séggel. Piros tulipánokkal telt 

at nyujtottak át Krivánnénak a 

ünneplés betetőzéséül. A zongora 

et Irsay Nándor látta el a tőle 

kott finom precizitással. Befeje- 

Temesvári Dalkör három eredeti 

r dalt adott elő. 

panama 
ut minden napta 

a írancia közélétben 
Staviszk y-botrány kipattaná- 

a Franciaországban már több na- 

b panamát fedeztek föl. A kor- 

y a mult napokban elrendelte, hogy 

Ham valamennyi nagyobb üzletkö- 

vizsgálják felül. Ennek az ellen- 

ek máris megvan az első szenzá- 

redménye, amennyiben a gyar- 

. 

É 

kit terhel a felelősség. 

gnap 

nBlum beszédet mondott a nem 

ette az olyan kalandorok bol 

gyi minisztériumban nagy pana- 

fedeztek föl. Egy huszonhárom 

ó frankos ópiumvásárlásról van 

Kiderült, hogy az ópium, amelyet 

vászati célokra szereztek be, telje- 

asznavehetetlen volt és igy a hu- 

három millió franknyi vételár kár- 

eszett. A vizsgálat most annak a 

tésével foglalkozik, hogy a pana- 

arlamenti vizsgálóbizottság foly- 

aa Staviszky-ügyben a kihallgatá- 

at. Tegnap ismételten hallgatták ki 

bt volt belügyminisztert, ki cáfolta 

intha az egyes pártokkal azért 

ett volna összeköttetéseket, hogy 

ik puccsot kiséreljen meg. Chiap- 

volt rendőrfőnököt azzal vádolta 

hogy maga körül kamarillát léte- 

letartóztatták Niemen 

zőrt. Kiderült, hogy Staviszky még 

erben elkérte Niemen utlevelét, 

azzal külföldre szökjék. Azonban 

rány hirtelen óriási hullámokat 

öl és a szökés lehetetlenné vált. A 

ia szociáldemokrata párt országos 

a vasárnap ülést tartott, amelyen 

egység kormánya ellen. Elitélte 

kormányzati rendszert, amely le- 

Az osztrák Heimwehr vasárnap a 

Bécs melletti Mödlingben népes gyülést 
tartott. Ezen a gyülésen - mint azt 

előre jeleztük - beszélt Ileana her- 

cegnő, Habsburg Antal főherceg fele- 
sége is, aki férjével együtt tagja a Heim- 
wehr polgári szervezetének. Ileana fő- 

hercegnő szavait, amelyeket elsősorban 

az asszonyokhoz intézett, nagy tetszés- 
sel fogadták. A főhercegnő többek kö- 

zött a következőket mondotta: 
- Ausztria sulyos testvérhare mögött 

áll. Szükséges, hogy most hozzáfogjunk 

az ujjáépités munkájához és ennek ér- 

dekében szükséges, hogy valamennyien 
kezet fogjunk. A jövő nagy részben a 

Sulyos vádakat 
egymás iecjé 

A kamara tegnap délutáni ülésén na- 

pirend előtt L u p u dr. nyilatkozatot ol- 

vasott fel, amelyben bejelentette párt- 

jának a nemzeti parasztpárttal való fu- 

zióját. Leszögezte, hogy a két párt 

azonos gazdasági elgondolás és demo- 

kratikus program alapján találta meg 

az utat az egyesüléshez. 
Mihalache, a nemzeti paraszt- 

párt elnöke, azonositotta magát a felol- 

vasott nyilatkozattal és kijelentette, 

hogy a két párt a fuzióval az országnak 

is nagy szolgálatot tett. 

Egy hang: Mi van a Skoda-üggyel? 

Lupu dr.: Egy szót hallottam. Ké- 

rem, aki azt mondotta, ismételje meg, 

mert én rendelkezésére állok! 

Heana hercegnő beszédet mondott 
a Meimwenr egyik népes gyűlésén 

a nő hivatásáról a családban 

............ 

nők kezében van. A nők szempontjából 

elsősorban az otthon jön figyelembe. 

Szükséges, hogy gyermekeink nevelésé- 

vel és a családi béke fentartásával tö- 

rődjünk. A családi béke biztositja a bé- 

két az országban. A Heimwehrhez való 

csatlakozás biztositékot nyujt a jövőre 

nézve, mert a Heimwehrben fegyelem és 

bajtársi érzés van. Eppen azért senki ne 

cselekedjék saját feje után, hanem biz- 

zuk sorsunkat a bevált vezérek kezére. 

Akkor biztositva lesz a mi jövőnk és 

egyben Ausztria jövője is. Mindnyájun- 

kat az a gondolat hassa át, hogy egész 

szivünk, minden szeretetünk és teljes 

erőnk Ausztriát illeti. 
...............

. 

vagdostak 
hez a képviselők 
lentkezett. Azután Rizescu liberális 

személyes kérdésben felszólalva vissza- 

utasitotta Spineanu által személye ellen 

tett kijelentéseit. Ujból leszögezte, 

hogy Spineanu trafik- és más engedé- 

lyeket járt ki pénzért. 

Spineanu visszautasitotta a vá- 

dakat és azt állitotta, hogy Rizescu volt 

az, aki 65 millió lelel megkárositotta az 

államot. 

Napirenden a bélyegtörvény módosi- 

tására vonatkozó javaslat szerepelt, 

amelyhez Kráuter adr. bánsági né- 

met képviselő szólt hozzá. Megállapitot- 

ta, hogy a reform nem felel meg, mert 

a szegény néposztály tehermentesitését 

nem érik el vele. A felhivásra azonban senki sem je- 

A budapesti rendőrseg ujabb nagy- 

szabásu kommunista szervezkedést lep- 

lezett le. Letartóztatták a magyaror- 

szági kommunisták titkárságának egész 

központi vezetőségét, lefoglaltak egy 

jól felszerelt nyomdát, továbbá nagy- 

számu röpcédulát. Letartóztatták azt a 

gárdát is, amely a röpiratok és röpcé- 

dulák terjesztésével foglalkozott. A le- 

tartóztatott kommunisták között sok az 

ifjumunkás, azonban nagy számban 

vannak köztük előkelő családok gyer- 

mekei is. 

A leleplezett kommunista szervezke- 

dés vezetője Kallós Gyula magánhi- 

vatalnok volt, aki Német Sándor ál- 

néven is szerepelt. Budapesten tizenki- 

lenc egyént tartóztattak le, akik között 

tanitók, orvostanhallgatók, festőnöven- 

dékek és magántisztviselők is vannak. 

.... o-
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Hanyszabás kommunista szervezkedés 
résztvevűit tartóztatták le Magyarorszáun 

egeseosYoYEEELEsELELEEEEcosEEEEEsoeLEeLeseseYecc
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Székesfehérvárott letartóztatták Gu- 

lacsek Pálnét, aki nemrégen jött Bu- 

dapestről Székesfehérvárra. Azt hiszik, 

hogy a budapesti szervezet megbizásá- 

számos kommunista könyvet és röpira- 

tot találtak. 

Március 21-én lesz tizenöt esztendeje 

annak, hogy 1919-ben Magyarországon 

kikiáltották a proletár diktaturát. Kal- 

lós Gyula lakásán kész felhivásokat ta- 
láltak, amelyekben felszólitják a miun- 

kásságot, hogy ünnepelje meg a ma- 

gyar kommün születésének tizenötödik 

évfordulóját és tiltakozását a jelenlegi 

rend ellen aként fejezze ki, hogy min- 

denfele sztrájkokat és zavargásokat 

okoz. A nagyszámu röpirat szétosztásá- 

ra ezen a héten került volna a sor. 

A törvényszék érdekes ügyben hozott 

cu a monopolhivatal felügyelője, Drin- 

ca József adóhivatali tisztviselő és 

Zeitler Oszkár, valamint Riegler 

János munkanélküliek voltak. Zaharie 

ását, mint Staviszky is volt. szép keresethez jutottak. Felhajtóként 

Bűnszövetkezetet létesitettek 

itéletet. A per vádlottai Za harieJan- 

Jancu és társai bandába tömörültek a 

monopolkihágások leleplezése céljából és 

a birságok, vagy jutalékok beszedésével 

gások leleplezésére 
Zeitler Oszkár szerepelt, aki szállitotta 

az áldozatokat, mig a többiek azután le- 

tartóztatták, megbirságolták és a leg- 

több esetben be is hajtották rajtuk a 

birságot. Egyizben Zeitler arról szerzett 

tudomást, hogy Brestin községben az 

egyik házban nagyobb mennyiségü ide- 

gen cigarettát őriznek. Zeitler erről ér- 

tesitette Zaharie Jancut, aki erre ötezer 

„Fiam testsulya egy 
grammal sem emelke- 
d 

ból tartózkodott ott. Holmija között 

ik 25 kiló fölé - na- 
gyon nyugtalan 

vagyok! 

„Tégy ugy, ahogy 
nővérem tett a leá 
nyával: adi neki na 

ponta kétszer 

OVOMALTINET! 

EMCSAK Romániában, hanem az 
egész világon hü segitőtársa az N 

Ovomaltine az anyáknak abban, ami 
nekik a legdrágább: gyermekük egész- 

ségének megóvásában, nővésükben, 

fejlődésükben. 

Ovomaltine - tejjel elkészitve - ki- 
tünő táplálék, mert tartalmazza mind- 
azokat az anyagokat, amelyek szük- 
ségesek a test egészségének és fejlődé- 
sének az előmozditására. Az Ovomal- 
tine erőt ad az egész szervezetnek, erő- 

siti az idegsejteket, te- 
hát a teljes idegrend- 

szert. 

ÁRA lei 50.- 98- 
175.- 320.- 

Dr. Wander r.-t. üzemek készitménye 

feltétellel, hogy Zeitler kiutazik a köz- 

ségbe és a csempészeket beszálutja. Zeit- 

ler eleget is tett a megbizásnak, mert be- 

csalogatta az egyik parasztasszonyt a 

csempészeigarettákkal, akit azután Za- 

haria Jancu és Drinca lelepleztek. A pa- 

rasztasszonyt megbirságolták, majd a 

birság után járó jutalékot felvették, de 

abból Zeitlernek nem juttattak. Zeitler 

ezért első haragjában feljelentést tett a 

különös leleplezésről: A vizsgálat során 

azután még más hasonló ügy részletei 

kerültek napvilágra, amiért a törvény- 

szék bünösnek találta őket és csalás, va- 

lamint lopás miatt Zaharie Jancut és 

Drinca Józsefet egyenkint öt-öt évi 

fegyházra, Zeitler Oszkárt pedig két évi 

börtönre itélte. Riegler Jánost a tör- 

vényszék bizonyitékok hiányában fel 

mentette. Zaharie Jancut és két elitéle 

társát egyben kötelezték a jogtalanul 

felvett 188.000 lei jutalék visszafizeté- 

sére. 

A tenger ura 
kifejleszti hadihajóinak 

erejét 

Az angol alsóházban az admirálitás elsőő 

lordja bejelentette, hogy Anglia 1934-ben 

harminckétezer tonna tartalmu cirkálókat 

épit és 1936-ig eléri azt a flottafejlesztési 

határt, amelyet számára a londoni flotta 

egyezmény megenged. A buvárhajóknál uj 

módszert vezetnek be. Az elsülyedt buvi
: 

hajók kiemelése lassan történik és a buvár. 

hajók matrózai rendszerint elpusztulnal 

Mostantól kezdve az összes buvárhaj 

egy uj mentőkészülékkel szerelik fel, amel
 

lehetővé teszi, hogy az elsülyedt buvári
 

legénysége a viz felszinére menekü 

anélkül, hogy a kiemelési munkálatok 

kezdését bevárnák. 

A Magyar Nőegylet holnap, s: 
dán délután öt órakor ülést tart. M 
ez az utolsó rende 

lés előtt, kérik a 

lei tőkét adott a vállalkozáshoz azzal a 



í előtlzetési arak 
meomanlában: Havonta 70, negyedévre 
200, félévre 380, egész évre 80- lei 

Nyugdijasok havonta 60, negyed. 
évre i60, félévre 300, egész évre 600 

leit fizetnek 

Magyarországom: Havonta 4, megyed 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő 
Magyaror: nyusdi nedjatok havonta 3 
negyedévre 5, egész évre 

a0 Bengől f Telnek 

aa este 10 o atán -e 
vagy 2-42 

A ezerkesztésért es kiedésér: 
tőszerkesztő felel 

aA .Temesvareor Zeftung ayomds 
nyomasa 

éz a Patzek écika 
milyen nagy személyiség lett egyszerre. 

Pedig se nem filmdiva, se nem sportkirály- 

nő vagy Miss-Európa, csak egy berlini ke- 

reskedőnek a leánya, egészségesen józan 

olgári család gyermeke. És mégis... 

Stockholmban az államtanács ülésén is be- 

szélt róla maga a svéd trónörökös, akinek 

akarva-nemakarva immár a menyje lett 

Erika, akivel - egyes rossznyelvü férfiak 

állitása szerint - „elpatzkázta? Sigvard 

herceg életét. Ebben az ügyben természete- 

sen egyedül a jelenleg boldog ifju férjnek, 

Bernadotta Sigvard grófnak a szava mérv- 

adó, aki nem hiszem, hogy nehezen vált vol- 

ma a trónigényléstől és a hercegi rang- 

tól, hogy a bájos Erika kezet és szivét 

mindörökre magáénak tudhassa cserében. 

Mondhatom nagyon rokonszenves az ifju 

pár már a fényképek után is. És maga az 

esküvő romantikus körülményeivel együtt 

is érdekesen kedves volt. Ez a házasság már 

ipikusan a mai kijózanodó és az egészséges 

világnézetet mindjobban felszivó műüvelt 

nyugatnak a romantikája. Nem limonádé- 

val telt pohár, melynek alján vastagon van 

a cukor, s miután gyorsan kiitták, émelyitő 

undort éreznek utána. Sigvard herceg abban 

A percben, amikor kezébe vette Patzek Eri- 

ka életének fonalát, elindult feleségével 

együtt, hogy megélhetés után nézzen. Ügy 
látszik Bernadotta Sigvard gróf az önérze- 

tét átmentette a polgári életbe is és becsü- 

letes férfi módjára maga akarja eltartani 
majd családját. 

De Patzek Erika a berlini német leány is 
nagy érdemeket szerzett evvel a házasság- 

gal. Nem azért, hogy véglegesen meghódi- 

tott egy eleven herceget egyszerü kereske- 

dő gyermekének mivoltával, hanem mert az 

gész világnak tudomására hozta, hogy a 

armadik birodalom nem minden jónak az 

elrontója. Igaz, hogy az éjjeli lokálokat és 

bárokat irgalmatlanul becsukatták, ha még 

olyan ragyogóan vakitottak is bele a berlini 

éjszakába kivülről. Hitler biztosan megértő 

mosollyal vette tudomásul a Patzek Erika 

tiszta romantikáju házasságát, mert hiszen 

a Führer egyéni vágyainak koronája 

saját bevallása szerint - nem egyéb, mint 

egy szőke, kékszemü egészséges nevető 

sgyermek. (G. 0.) 

- Coman főpolgármester hazaérke- 
ett. Coman Agoston főpolgármester, 

e héten keresztül hivatalos ügyek- 
a fővárosban tartózkodott, tegnap 

hazaérkezett és ujból átvette hivatalá- 
nak vezetését. 
- Nagy vasuti szerencsétlenség. Moszk- 

vai jelentés szerint Kudovo közelében 
egy utasokkal zsufolt expresszvonat kisik- 
lott. Hir szerint a halottak száma megha- 

ladja a százat, a sebesülteké a kétszázat. 
Részletek a katasztrófáról még hiányzanak. 

- Anyakönyvi hirek. Házasságot kötöt- 

Löwenstein Selig és Weisz Frida, Loch 

idor é és Hudak Anna, Blendea Konstan- 

és Petras Teodora, Klein Henrik és Ra- 
Anna. Meghaltak: Braun János 74 

Miksa 41 éves, özvegy Arvay 

tt Loidi 74 éves, Szász Imre 

Gőcíng teszéde a nacosz hagyománytól 

A Berlinnel szinte összeépült Potsdam 
városban vasárnap iktatták be hivatalá- 
ba az uj főpolgármestert, Friedrich 

nyugalmazott altábornagyot. Az ünne- 
pélyen Göring birodalmi miniszter is 
megjelent, aki beszédet mondott, amely- 
ben nem kevesebbet jelentett be, mint 
azt, hogy Poroszország mint külön or- 
szág és állam megszünik. Beszédének be- 
vezetésében azt mond tta, hogy örömére 
szolgál az uj potsdami polgármestert hi- 
vatalába beiktatni, mert Potsdam nem- 
csak mint város nevezetes, hanem mint 

a porosz eszme bölcsője is. Azután arról 
beszélt, hogy milyen kapcsolatok füzik 
Potsdamot a porosz és a katonai esz- 

mékhez. Poroszország feladata volt va- 
lamikor a második birodalom előkészi- 

- A Habsburg-restauráció. Sigray 

Antal gróf, a magyarországi legitimisták 
egyik vezetője kijelentette, hogy Ausztria 

részére nem marad más hátra, mint a szo- 

rosabb kapcsolat létesitése Magyarország- 
gal. Ez pedig tartósan csak ugy volna le- 
hetséges, ha mindkét országban megtörté- 

nik a Habsburg-restauráció. A kisántánt el- 

fiz egyes ocszágoh clmulhatnak 
de a némei nemzet megmavad 

....................................................................... 

tése. Poroszország feladata most is, 

hogy az uj birodalom alapját képezze és 
ha közben Poroszország mint földrajzi 

fogalom a térképről el is tünik, annak 
nincsen különösebb jelentősége. Az 
egyes országok elmulhatnak, azonban a 

német nemzet megmarad. Ezentul nem 
fog hatvanhat millió energia egymással 
szemben sugározni, hanem hatvanhat 

millió energia egy ökölben fog összpon- 
tosulni. Ha szükséges, ez az ököl ujra 

olyan erős lesz, akár a kalapács. Német- 

ország megmutatja, hogy nem marad 
többé üllőnek, hanem ujra kalapács lesz, 

amely képes lesz saját sorsát kovácsolni. 

Mindenesetre rokonszenves, hogy Pots- 

dam város élére katona került, akinek az 

lesz a feladata, hogy a valódi porosz 
szellemet fentartsa. 

- Merénylet egy gyorsvonat ellen. A 
konstancai vonalon Manesti állomás 
előtt a gyorsvonat ellen merényletet ki- 
séreltek meg. A sinpárra eddig ismeret- 
len tettesek vasdarabokat helyeztek el, 

de a mozdonyvezető az akadályt még 
idejében észrevette és a vonatot lefé- 

lenzi még a restaurációt, azonban meg van 

róla győződve hogy ez az álláspont is meg- 

változik. 

- Szász hitleristák a német vezetők el- 
len. Szász hitleristákSighisoara-Segesvá- 

rott gyülést tartottak, melyen a környék- 
beli szász gazdák nagy számban vettek 
részt. A gyülés elnőke Pomarius 
ecetgyáros volt. A gyülésen éles táma- 

dások hangzottak el Roth Hans Ottó 
ellen és végül elhatározták, hogy moz- 
galmat inditanak a nemzeti szocialista 

eszmék érdekében. 

VUér-, bőr- és idegbajosok a természetes 
„Ferenc József keserüvizet mint igen jó bél- 
tisztitó szert eredményesen használják. 

- Visszahelyezett adóhivatali főnök. 
A pénzügyminiszter Mur te an György 
pénzügyi főtisztviselőt visszahelyezte a 
helybeli harmadik számu adóhivatal élé- 

re. Muntean György azelőtt hosszu éve- 

ken keresztül volt főnöke a harmadik 
adóhivatalnak mindaddig, amig az ősz 
folyamán Dévára helyezték. Néhány hó- 
napi távollét után Muntean György most 

vissza került régi állásába. 

- Elhunyt drenkovai kereskedő. Az 
egyik itteni szanatóriumban negyven- 
egy éves korában meghalt Grosz 
Miksa drenkovai kereskedő. Halálát 
özvegye, született Roth Nelli és nagy- 

számu rokonság gyászolja. Temetése 
iránt még nem történt intézkedés. 

- Leadbeater C. W. meghalt. A teozófu- 

sok világszövetsége a mult évi szeptember 

havában elhalt nagynevü elnöknője Annie 

Besant után most egy másik kiváló ve 

zetőjét vesztette el Leadbeater szemé- 

lyében, aki tanitásaival é és sokoldalu tudo- 

mányos kutatásaival tette ismertté a nevét. 

Nyolcvanhét éves életkort ért el. 

Felejthetetlen jó apánk 

Békésy 

ezüton hálás köszönetünket. 

kisérték. 

kövekkel megdobáltak. Sérülés nem tör- 
tént. 

Marasesti 7), mint a Gyárvárosban (Spl. J. 

kozott Svájc belügyeibe, 

Köszönetnyilvánitás 

elhunyta alkalmából az őszinte részvét annyi jelével találkoztunk, hogy ké telenek 
vagyunk ezt mindenkinek külön-külön személyesen megköszönni. Fogadják tehát 

Külön köszönetet mondunk a koszoruk ldőknek, a tiákeresek egyletének, a 
józselvárosi fuvarosoknak és mindazoknak, akik drága halottunkat utolsó ljára 

kezte. Merényletet követtek el a főváros 
felé haladó erdélyi gyorsvonat ellen is, 
amelyet Busteni állomás közelében 

a legnagyobb és legrégibb 
szaküzlet szövetekben 
és szabókellékekben 

Timisoara I, Ptata Stt. Gheorghe 
róm kat. epő palot 

- Macosz. A timisoarai izraelita hitköz- 

ség ezuton értensiti t. tagjait, hogy a ma- 

coszelőjegyzéseket e hó 15-én megkezdi. A 

befizetések (kg-kimt 30 lei) naponként a hi- 

vatalos órák alatt ugy a Belvárosban (Str. 

Kunz 4/a eszközölhetők. 
........ 

Párisban. Egy párisi polgár cigaret- 

tára akar gyujtani, a Place de la Con- 
cordeon megszólit egy urat: 

- Kaphatók egy kis tüzet? 

- őh, hogyne, akár egy egész sortü- 
get - hangzik a válasz. 

.D----------x--xx- 

- Szélhámos lapalapitó. Genfben októ- 

berben indult meg a Le Momentcimü lap, 

amelyet nagy reklám jelentett be. A lap 

hangsulyozta, hogy elsősorban a nemzetközi 

politikával foglalkozik, de beszámol a sváj- 
ci társadalmi és sporteseményekről is. A 

lap főszerkesztőjeként a romániai szárma- 

zásu Hefter szerepelt, akit politikai vét- 

ségek miatt Európa több országából kitil- 

tottak. Hefter számos alkalommal beavat- 

ezenkivül pedig 

lapjának botrányos anyagi ügyei gyakran 

foglalkoztatták a közvéleményt. Heftert 

tegnap a svájci szövetségi tanács kitiltotta 
Svájc területéről. 

Józsei 

Gyászoló család 

korlatok, melyeket a gyárváros 

magyar leánygimnázium tanuló 

Fodor József hittanár tartott. 

mély hatást tettek a növendéke r 

az az ujszerü, tevékeny katoliku 

hatotta át őket, melynek Fodor Já; 
városszerte ismert és kedvelt hi 

egyik lelkes harcosa és terjesztője 

gyakorlatokat Re c h K. Géza a 

nos, a gyárvárosi katolikusok k 

ben álló, népszerü plébánosa fejezt 
nepélyes keretek között. 

* Vér a véremből Carlisle s s 
amerikai regénye az anyaság epos 

hetetlen élethit himnusza. A Pan 

adásu „Jó könyvek" második köte 
dal, füzve 27. lei, vászonkötésb 

papiron 57.- lei minden könyvke 

ben, vagy ahol nincs, Lepagenál K 
eee 

Szinház 

4 ék Duna 
Stvauss János híres anere 

neemíerje 
StraussJános legszebb zen, 

rettujdonságát mutatja be a 
szinház müvészi együttese pén 
fél 9 órakor. 

Felhő Ervin müvészi vezetése 
már napok óta lázasan folynak a 
születek az idei szezon egyik leg 
tebb operettujdonsága a „Kék 
péntek esti premierjére. 

Halász Gyula és Kristóf Ká 
mantikus operettujdonságának e 
sze Bécsben, a Kék Duna mulató] 
kerthelyiségében, a másik része 
országban, a cári palota koncer 
ben játszódik, ahova Strauss J: 
hires muzsikus követi szerelmét, 
Natasát. 

A „Kék Duna' szövege hang 
zenéje fülbemászó, helyzetei érdi 
Főszereplői: Timár IHa, Agosto. 
Somlay Julia, Gömőry Emma, Tuny 
Péter, Felhő Ervin, Kozma Hugó, 

Dezső, Lenkey István, Szabó Gyul l 
A „Kék Duna' pénteken, szomb 

vasárnap és hétfőn este és vasárnan 
5 órakor van müsoron. 

raszt. Ez a híres operettujdonság var 
soron vasárnap délelőtt nagyon olcsó 
néhelyárakkal. Ha jól akar mulatni v 
nap délelőtt, okvetlen nézze meg ezt 

latságos és vidám operettet ifj. Szendt 

rektor szenzációs alakitásával. 

A magyar szinház müsora: 

Kedden este fél 9 órakor: Sárga 1 

Szerda este fél 9 órakor: Sárga 1 
Csütörtökön: Román előadás. 

FPéntek este fél 9 órakor: Kék Duna. 

rettpremier. 
Szombaton este fél 9 órakor: Kék 1 

Ay 
Ujdonság II-szor. 

Vasárnap d. e. 11 órakor: Gacsa, 

vidám története. Operettujdonság. 

helyárakkal. 

Vasárnap d. u. 5 órakor: Kék 

donság III-szor. 

Vasárnap este 9 órakor: Kék D1 
donság IV-szer. 

aby, 

I 
Kedd, március 13. 

Apolló-mozi: Jennie gerteret 
Capitol-mozi: o. F. u 

bőröndje. 



RÁS. A meteorológiai intézet je- 

yhe időjárás várható, élénk déli 

k helyen különösen a nyugati vi- 

lután valóságos nyári zivatar volt, 

ydörgéssel és villámlással. fTegnap 

elhőzettel derüs, meleg időjárás 

el a hőmérő hét fok, délben pedig 

n tegnap is számos helyen nyári zi- 
voltak. Amerikából ellentétes idő- 

olt, amely a közlekedésben is nagy 

égeket okozott. 

A Magyar FPárt erzsébetvárosi ta- 

szerdán, március 14-én este há- 

egyed kilenckor a Novotny-féle 
nben választmányi ülést tart. Az 
a tagozat évi közgyülését készi- 

riener Samu előadása. A zsidó hit- 

Ja g kulturdélutánjainak sorozatában 

mnap az ifjusági probléma került napi- 
amelyről Kastriener Samu 

ztő tartott előadást. Rámutatott ar- 

gy az ifjuság régi ideáljait a háboru 

szomoru gazdasági helyzet lerombolták 

ért az ifjuság uj ideálokat keres, ami- 

zélsőséges eszmékben vél megtalálni. 

tette a zsidó ifjuságot, hogy ne ka- 

ék a szélsőséges eszmékkel, mert ez- 

mcsak maguknak, hanem a családjuk- 

az egész zsidóságnak ártanak és tá- 

udnak az antiszemitizmusra. Kastriener 

kesztő fejtegetéseit a közönség tetszés- 

éigeit 

eformátus jövő. A református 

zközség sikerrel zárta le a Refor- 

jövő cimü folyóirat javára rende- 

emplomi ünnepséget. Az ünnepség 

asló száma volt Szabolcska 

ó dr. főesperesnek a református 

ől tartott előadása. Jeszen- 

Irma Ajtai Gábor: Református 

cimü költeményét szavalta el hatá- 

un. Divéki Erzsi egyházi énekeket 

elő tiszta, szép hangon. Strósz 

si A két jóbarát cimü költeményt 

I 
helő ügyesen. Az egyházi vegyeskar 

ó Sándor karnagy vezényletével 

lcska Mihálynak egy megzenési- 

ersét énekelte, az egyházi szavaló 

pedig a X. zsoltárt szavalta el. A 

omi ünnepség jövedelmét az egy- 

"Hsajtóalap javára használják fel. 

A nagy diktátor. A nagy diktátor 

m 48 gyszer látogatást tett egy elmegyógy- 

ntézetben, ahol egy öreg ur szó nélkül 

nent el mellette és nem köszönt neki. 

-Hée kiáltott rá a diktátor - 

naga nem tudja, hogy én ki vagyok? 

- Nem. 

- ÉEn vagyok a diktátor. 

-Annyi baj legyen. 
- En milliók ura vagyok. 

-Annyi baj legyen. 

Ember, értsen meg, én vagyok az 

sten. 

Az öreg ránézett és megkérdezte: 

- Maga az Isten? 
- Igen. 

- Na, akkor vigyázzon - mondta az 

reg a homlokára ütögetve - nálam is 

gy kezdödött 

végzetes pásztoróra. Párisban 
zólasárnapra virradó éjszaka 

edüs és Dragomir, Toll, Kuthsman és 

MA ÉS SZERDAN még jelentkezhetik a 
fővárosi filléres gyorsra, III. osztály 495 lei, 

II. osztály 700 lei oda - és vissza. Indulás a 

józsefvárosi állomásról március 17-én este, 

visszajövetel 19-én este. Néhány hely van 

még csak, a vonat biztosan indul, siessen 

jelentkezni. 

A budapesti törvényszék Patay- 

tanácsa mint felebbviteli biróság teg- 
nap itélkezett az anyagyilkos Zem- 

plén Dénes tizennégy esztendős ta- 
nuló felett. Mint emlékezetes Zemplén 
Dénes, Zemplén Gyula müegyetemi ta- 
nár fia, októberben fejszével agyonver- 
te apjától elvált édesanyját. A gyer- 
mekbiróság Zemplén Dénest ezért há- 

rom évi és három hónapi fogházra itél- 
te. A törvényszék most zárt tárgyalá- 
son foglalkozott az üggyel, délután 
azonban Patay tanácselnök nyilt tár- 
gyaláson hirdette ki az itéletet. A biró- 
ság Zemplén Dénes büntetését négy évi 
és hat hónapi fogházra emelte fel. In- 
eggeceseegegesegeee 

............ 

Az anyagyilkos Zemplén-fiu 

büntetését a biróság felemelte 

eseeeke 

HOTEL IMPERIAL 
Calea Victoriei 49 (a királyi palota mellett) Bucuresti, 

A tőváros szivében a legelőkelőbb és tőuri kénye
lemmel berendezett szálloda 

Teliesen renoválva 

Valamennyi szoba kilátással a Calea Victorieire, vagy a királyi palotára - Szobák 

lűrdőszobával vagy anélkül - 

dokolásában a törvényszék kimondotta, 

nem látja beigazoltnak, mintha Zem- 

plén Dénes az anyagyilkosságot erős 

felindulásban követte volna el. Meg- 

állapitotta a törvényszék azt is, hogy a 

fiu lelkileg romlott, amit azzal is beiga- 

zolt, hogy a gyilkosság elkövetése után 

a legnagyobb megfontoltsággal hajtot- 

ta végre szökését. Az itélet kihirdetése 

után az ügyész és a védő felebbezést je- 

lentettek be az itélőtáblához, Zemplén 

Dénes ellenben összecsapta a bokáját 

és nyugodt hangon kijelentette: 

- En tisztelettel az itéletben meg- 

nyugszom. 
........ 

A RÓMAI UTAZAS SZENZÁCIÓJA. A 

március 29-én Rómába induló zarándoklat 

rendezősége értesiti az utazás résztvevőit, 

hogy részükre a Szent Péter templomban, a 

husvét hétfői fényes ünnepségekre, amelye- 

ken a pápa is résztvesz, ülőhelyeket foglal- 

tak le. 

- Az Erzsébetvárosi Polgári Kör va- 

sárnapra tervezett közgyülését határo- 

zatképtelenség miatt a jövő vasárnapra 

halasztotta el. A közgyülést március 

18-án délelőtt tizenegy órakor tartják 

meg a Novotny-féle vendéglő nagyter- 

mében. 

- A józsefvárosi ortodox zsidó hit- 

község tisztujitó közgyülést tartott, 

amely megadta az eddigi vezetőségnek a 

felmentvényt. Azután az uj tisztikar 

megválasztására került a sor, melynek 

eredménye a következő: Elnök Löff- 

ler Béla, alelnökök Braun Ernő és 

Stern Vilmos. Megalakitották végül a 

választmányt is. 

- Felborult uszályhajó. Siófokról je- 

lentik, hogy a Sió torkolatánál egy erő- 

sen megterhelt uszályhajó felborult. Az 

uszályon öt munkás volt, akik közül há- 

rom a Balatonba fulladt, kettő pedig 

nagynehezen megmenekült. 

- A sötétség leple alatt. Az amerikai 

New Havwenben a szélvihar eltépte a vil- 

lamos vezetékeket, aminek következté- 

ben az egész városban nagy sötétség tá- 

madt. Ezt a sötétséget a fegyház lakói 

arra akarták felhasználni, hogy kitörje- 

nek. Kétszáz fegyencnek már majdnem 

sikerült a bezárt vaskapukat felfesziteni 

és kimenekülni a fegyházból, amikor a 

fegyőrök segitségére érkezett katonaság 

nagynehezen megfékezte őket. 

A városi zeneiskola növendékei 

nagy sikerrel tartották meg kamaraze- 

ne délelőttjüket a Tiszti Kaszinóban. 

Elsőnek Schubert-pisztráng ötösét ját- 

szották a fiatal növendékek, majd 

Dvorák ötösére került a sor. Pá- 
linkás Hona kifogástalan készséggel 

és szépségben játszotta Schubert ötösé- 

nek zongoraszólamát. Hasonló sikere 

volt a mélységesen muzikális Pianezze 

Vilmának is, aki kifogástalanul ját- 

szotta a Dvorák ötös zongora szólamát. 

A vonósok is kitünőek voltak, igy első 

sorban Maghetiu János az első he- 

Miuti. A kamarazene együttest a hatal- 

mas számban megjelent közönség lelkes 

megrendezés érdeme Goriantz Doró 
tapsokkal ünnepelte. A betanitás és 

- Sixtus pármai herceg haldoklik. 

Jelentettük, hogy Zita volt királyné 

Párisba érkezett fivérének, a nagybeteg 

Sixtus pármai hercegnek a megláto- 

gatására. A 47 éves Sixtus állapota re- 

ménytelen és már a halotti szentsége- 

ket is felvette. Egyes francia lapok sze- 

rint Ottó királyfi is Párisban van, hogy 

haldokló nagybátyjától elbucsuzzék. 

- A megzavart emigráns-hangya- 

boly. Az osztrák szociáldemokraták 

fegyveres felkelésének leverése után, 

mint emlékezetes, számos Bécsben élő 

magyar emigráns Pozsonyba menekült 

a letartóztatás elől. A csehszlovák kor- 

mány rendeletet adott ki, amely szerint 

ezeknek a magyar emigránsoknak, 

amennyiben nincsen rendes foglalkozá- 

suk, el kell hagyniok a Felvidéket, 

ahonnan csen vagy morva területre 

mehetnek. A legtöbb magyar emigráns 

már el is távozott Pozsonyból. Utolsók- 

nak maradtak Fényes László és 

Kéri Pál. Ezek próbálkoztak pozsonyi 

magyar lapoknál elhelyezkedni, hogy ott 

maradhassanak. Ez azonban nem sike- 

rült nekik és most már ők is kénytele- 

nek Pozsonyt elhagyni. 

- öngyilkos vendéglős. Tarabon- 

tiu Vazul harmincegy éves vingai ven- 
déglős kőszódaoldattal öngyilkosságot 
követett el és iszonyu kinok között 

meghalt. A szerencsétlen fiatalember 

végzetes tettének oka anyagi összeom- 

lás volt. 

- A resicai zsidó hitközség Engel 

Ferenc alelnök vezetésével tartotta meg 

évi közgyülését. Az évi jelentések után 

diszelnökké Lebovics Mórt, ügyvezető 

elnökké Engel Ferencet, alelnökké Schirf 

Jakabot választották meg. Gondnok 

Grosz Pál, titkár Marosi Armin, pénztár- 

nok Schimmerling József, ellenőr Adler 

Oszkár, ügyész Dezső Hugó dr. lettek. 

* Amiről Isten megfeledkezett. Mada- 
rassy Zsuzsának a hirtelen feltünt tehet- 

séges ifju regényirónőnek páratlanul ér- 

dekes müve. Korunk különös szerelmi 

életének minden fonákságát, 

ciális, gazdasági és pszichologiai szerke- 

kedésben, vagy ahol nincs, Lepagenál, 

Kolozsvár. Kérjen teljes iadól jegy- 

a felsőbb 

tizezer társadalmi és egyéb intimitásait 

tárja elénk igen érdekes regénycselek- 
mények kapcsán és emellett kitünő ke- 

resztmetszetet ad a mai társadalom szo- 

zetéből. A közel 300 oldalas regény füzve 

87 lei, kötve 120 lei minden könyvkeres- 

Új logadótermek és olvasószobak - Bullet 

Családi hely / Európai kiszolgálás / ersen
yen alul aral 

1 * UTAZÁSI KEDVEZMENY BUDA- 

PESTRE. A március 22-26 napjain ren- 

dezendő budapesti mezőgazdasági kiállitás 

látogatóinak a rendezőség jelentős kedvez- 

ményeket biztositott. A kiállitásra utazók az 

utlevél és a kiállitási igazolvány felmuta- 

fása mellett március 16-26-g vizum nél- 

kül utaznak Magyarországra. A dijmentes 

utólagos vizam 2.50 pengő kezelési költség 

lefizetése ellenében a kiállitás területén mü- 

ködő utlevélkirendeltségnél szerezhető meg. 

Kiállitási igazolvány a Déli Hirlapki- 

adóhivatalában is kapható. Ara 180 lei. 

Felemelték a zenetanár tolvajainak 

büntetését. Mészáros Anna tizennyole 

éves cselédleány még az elmult év októbe- 

rében behatolt volt gazdája, Goriantz 

Doro zenetanár lakásába, ahonnan egy ka- 

zettát vitt el, amelyben száznyolevanezer 

lei készpénzt és ékszereket talált. A volvaj 

leány és kedvese, O b ren co Miklós ezzel a 

pénzzel Besszarábiába akartak utazni, de 

Aradon letartóztatták őket. A rendőrség 

hatszáz lei kivételével ugy a pénzt, mint az 

ékszereket megtalálta náluk. A törvényszék 

a leányt hat hónapi, a férfit pedig négy hó- 

napi fogházra itélte. Felebbezés folytán az 

ügy az itélőtábla elé került, amely az első- 

foku itéletet megsemmisitette és a leányra 

egy évi fogházat, kedvesére pedig hat hó- 

napi fogházat szabott ki. Az itélet jogerős. 

- Az ember tragédiája szabadtéri 
előadásban. Szegeden a nyáron a foga- 
dalmi templom előtt nyilttéri előadás- 
ban szinrehozzák az Ember tragédiáját. 
A darabot Bánffy Miklós gróf fogja 

rendezni. 

Finom elageri acéláruk, borolvák 
ollók, hajvágogépek, zsebkések előnyö- 

sen vásárolhatók. 

TEJNOR FEREMC és Tsa 
köszörüsnél 

Temesvár-Gyárv, Kossuth-tér 1. Tel.5-61 

* Husvéti kiállitás a Magyar Leányegylet 

rendezésében. A Magyar Leányegylet szen- 

zációs husvéti kiállitása március 24-25-én 
lesz a Lloyd-klubban. A husvéti bazár- 

kiállitáson rengeteg pirostojás, csirke, tar- 

ka nyuszi, játékszer és kézimunka lesz fel- 
halmozva. Ezenkivül a gyermekeknek Pi- 

roska és a farkas meséje szinesen kiállitva, 

valamint strand, valódi vizben uszó csolna- 
kokkal és még sok más kedves meglepetés. 

A husvéti bazár tiszta jövedelmét a sze 

gény gyermekeknek létesitendő nyaralót 
lep felállitására forditja a leányegyle 

EÉppen ezért a magyar leányok az an 

fordulnak kérésükkel, hogy támogas 

togatásukkal és vásárlásukkal ezen ne 

célu akciójukat. Arra is kérik a jósziv 

zönséget, hogy nyaralótelepük létesitéséh 

sziveskedjenek természetbeni dolgok 

hozzájárulni. Fel tudnak használni 

- nem romlandó - élelmiszert, szap a 

törülközőt, lepedőt, kispárna huzatot, 

roszt és egyéb felszerelési tárgyakat 

szegény gyermekek nyaraltatásának 

jára. 

A házasulandók nehéz helyzeté 

szünk segiteni akkor, amikor alk 

nyujtunk arra, hogy mindenki kiv. 

hassa igényeinek megfelelő élett 

őszinte jellemrajzot kö 

olyan olvasónkról, aki néhány tintá 

sor, (kor és nem megjelöléssel 

küldése elenhe részt ki 



6. OLDAL 

- A Skoda-panamista ügye. Ze- 

1etzky Brunó védői - mint ismeretes 
- a semmitőszékhez intézett beadvá- 

nyukban kérték annak a megállapitását, 

nogy a katonai biróság ebben az ügyben 

nem volt illetékes dönteni. A semmitő- 

szék a tárgyalást ebben az ügyben teg- 

napra tüzte ki, azt azonban nem lehetett 

megtartani, mivel Bolintin semmitő- 

széki biró megbetegedett és helyébe a 
tanácsba más birót kellett behivni. A 

tárgyalást ennek következtében szom- 

batra halasztották. 

Czelnai Észter 
aki ismerőseinek látogatására 
érkezett ide, többek kivánsá- 
gára e hó 14-én. 

visszavonhatatlanul csak egy 
cukrászat és hideg bütfé tan- 
tolyamot nyit. Tandij 350 lei. 
Jelentkezni IV., Str. Bonnaz 10 
a Templomudvarban levő nő- 
védelmi hivatalban d.u. 5-7-ig. 

(Ugyanott tanfolyam részére helyi- 
ség kerestetik) 

- öröm a Kunz-telepen. Nagy öröm 

volt a Kunz-telepi gyermektelepen. Ha- 

talmas kesárban száz darak kiflit hoz- 

tak, amelyet a gyermekek között szét- 

osztottak. A kifliket Angel józsefvá- 

rosi pékmester ajándékozta. 

- Hamisitják az adóbonokat. Krajo- 

ván a hadirokkantak részére érkezett 
adóbonok között számos hamisat is fe- 
deztek föl. A nyomozás olyan jelensége- 

ket vetett felszinre, amelyekből arra le- 

het következtetni, hogy a hamisitást a 

pénzügyigazgatóságon követték el. A 
kincstárt egy millió leinyi károsodás 

érte. 

I„Salon iró" 
Küttl-tér i szám 

(Piata Axente Sever) 

Értesiti a nagyérdemü vevőközönséget, 
hogy a külföldi tanulmányutról meg- 
érkezve a legujabb kalapdivatujdon- 
ságokkal állanak, a hölgyközönség 
rendelkezésére. 

Átalakitásokat jutányos áron vállalnak 

- A romániai ipari inasiskolák tani- 

tői vasárnap és hétfőrn, március 18-án 

és 19-én városunkban kongresszust tar- 

tanak. A kongresszus védnöke Costi- 
nescu munkaügyi miniszter, aki sze- 

mélyesen jelenik meg városunkban. A 
kongresszuson különböző szakelőadá- 
sok lesznek. Ezek sorában városunkból 
Mihai Emil kereskedelmi iskolai tanár, 

Vulpe István kormánybiztos, az inas- 

otthonok felügyelője es mások szere- 
pelnek érdekes előadásokkal. A kon- 

gresszus résztvevői megtekintik a neve- 

zetes kereskedelmi és ipari telepeket is. 
- Csökönyös életunt. Csernovicban 

szombaton Ciobotaru Emilia har- 
mincegy esztendős asszony denaturált 

szesszel megmérgezte magát. Tettét 
azonban észrevették és gyomormosást 
végeztek rajta. Az életunt asszony nem 

mondott le tervéről és éjszaka beretvá- 
val átvágta karján az ütőeret, majd a 
torkát és végül felmetszette a hasát. A 
szenvedett vérveszteség következtében 

vasárnap reggelre meghalt. 

Program: Az Adelsbergi barlang megtekintése, Velence, Pádua, Florenz, Assisi, Réma, Nápoly, a pompei ásatások, továbbá alkalom a gyönyörü Capri-sz 
való kirándulás e Ar: G3500. lei, vizumok és legitimatio 250.- lei, az adelsbergi barlang megtekintése 200 lei e Indulás március 29-én, 
április 8-án e Jelentkezéskor 2000.- lei fizetendő e Norddeutsecher Lloyd Bremen, F. 

vetlen husvéti 

Déudziaa 

Művészet 
AKfrályi máriaezred nanysikerű 

szimionikus hangversenyőt Massini vezényelle 
A királyi gárdaezred zenekara, amely 

teljes összeállitásában száznegyven ta- 

got, köztük a zene legkiválóbb filhar- 

monikus müvelőit is számlálja soraiban, 

egy szimfonikus zenekar legmagasabb 

követelményeit is birja. Karmestere 

ennek a nagyszerü együttesnek Mas- 

sini a világhirüű karmester, a bucu- 

restii opera főzeneigazgatója, aki már 

annak idején Weingartner müködése 

alatt is tomboló siker közepette vezé- 

nyelte többször a hirneves bécsi Ton- 

künstler zenekart. Most a romániai ze- 
nei élet egyetemes irányitásában veszi 
ki tevékeny részét. A királyi gárda 
szimfonikus zenekara természetesen 
már összeállitásában is az összes hang- 
szerek értékeit és arányait birja, külön 

külön is mindegyik előadó legtökélete- 

sebb mestere hangszerének, Massini pe- 
dig a legnagyobb dirigensek közül való. 

A müsor kiválogatása alkalmat adott, 

hogy teljes szélességében ismerjük meg 

ezt a minden költői sajátosságot legmé- 

lyebben átértő és összefoglaló vezény- 
lői szélességet, de alkalmat adott arra 

is, hogy csodálattal adózzunk a szim- 

fonikus együttes munkájának, mely 
minden mü előadásánál a magasabb 

átihlettség fényében tündöklött. A ki- 

rályi gárdaezred szimfonikus zenekará- 

nak itteni vendégszereplése felejthetet- 

len müvészi esemény volt. Olyan válo- 

gatott zenei élvezettel szolgált a még 

fiatal szimfonikus együttes, amilyet 

csak a világ legnagyobb zenei metropo- 

lisaiban nyujthat a müvészet. (F.) 

............................................ 

Sport 
A bajnoki forduló három elsőosztályu 

és hat másodosztályu mérkőzést hozott 
A vasárnapi bajnoki forduló alkal- 

mával a zsombolyai derbin a ZsSE 2:1 

arányban legyőzte a Hertha együttesét. 

Az itteni mérkőzések közül a Rapid- 

Electrica bajnoki meccs 2:2 (1:0) 

arányban döntetlenül végződött, az Ilsa 
pedig 3:1 eredménnyel! győzött a Bana- 
tul ellen. 

A másodosztályu bajnoki küzdelmek 
eredményei a következők: Fratelia- 

Vulturi 3:1 (2:1), Dacia-Pátria 1:0 

(0:0), Törekvés -IOGT 6:0 (1:0), Ka- 

A nemzeti liga 

két mérkőzése 
A nemzeti liga vasárnap két mérkő- 

zéssel indult meg. A fővárosban az Uni- 
rea -Tricolor látta vendégül a Cluj-ko- 
lozsvári Románia csapatát, amely 2:0 
eredménnyel vereséget szenvedett. Ara- 

don nagy érdeklődés mellett a NAC- 

Gleria CFR őszi mérkőzését játszották 
ujra. Mig ősszel a NAC 3:1 arányban 
győzött, most a kitünő csapat még há- 
rom góllal toldotta meg az őszi ered- 
ményt és 6:1 (2:0) arányban lehenge- 

relte a lelkesen játszó Gloria csapatát. 

Vidéki eredmények 

Lugoson a Vulturi a Germania csapa- 
tával játszott és szép küzdelem után 
3:0 eredménnyel győzött. Resicán az 
UDR látta vendégül a lugosi munkás- 
csapatot. Az LMTE 3:0 (2:0) arányban 
vereséget szenvedett. 

: 

A TAC tthon 

A TAC kitünően szerepelt turacsapa- 

ta vasárnap visszaérkezett. A csapat 
a tervtől eltérően nem reggel, hanem a 

dima -Venus 1:0 (0:0), Freidorf-Po- 

litechnica 2:0 (2:0), Unirea -Hajduk 

4:1 (4:0). 

A TMTE vezetősége uj erőkkel frissi- 
tette fel az együttest, amely az AMTE 

elleni mérkőzésen imponáló gólaránnyal 
győzött. A TMTE különösen a második 

félidőben mutatott kitünő játékot és 

ekkor az aradi munkások csak védeke- 

zésre szorultak, de igy sem tudták meg- 

akadályozni a TMTE 5:1 arányu győ- 

zelmét. 

délelőtt folyamán érkezett meg. A dia- 
dalmas turacsapat tiszteletére az egye- 
sület szerdán este félkilenckor a Lloyd- 
ban társasvacsorát rendez, amelyre az 

egyesület barátait és a társegyesületek 

képviselőit ezuton hivják meg. 

A Ripensia turázó csapata vasár- 

nap játszotta utolsó mérkőzését Fran- 
ciaországban és utána elindultak haza- 

felée. A Ripensia szerdán reggel érkezik 
meg. 

Külföldi mérkőzések 

Luxemburgban a német válogatott 
játszott világbajnoki selejtező mérkő- 
zést Luxemburg válogatottjai ellen. A 
német csapat 9:1-re nyerte meg a fon- 

tos meccset. A mérkőzésnek harminc- 
ezer nézője volt. 

A magyar bajnokság legérdekesebb 

eseménye a Hungária -Ujpest mérkő- 

zés volt. A derbimérkőzés, amelyet 
20.000 ember nézett végig, meglepetés- 

szerüen 1:1 (1:0) arányban döntetlen 

eredményt hozott. A magyar bajnokság 

többi eredményei a következők: III. ker. 

FC-aAttila 3:2, Phöbus-Nemzeti 1:1, 

Jelentkezés még csak szerda délig! 

Déli Hiriap kiadóhivatalában. : 
Missler S. A. R. rendezése. e Jelentkezzék még n 

Szeged FC 4:3, Bocskai-Somo 

Az osztrák bajnokság meglepet 
Rapid veresége volt a Wackertő 
ilyenformán az Admiras juttatt. 
noki tabella élére. Az eredményel 
következők: Wacker -Rapid 4:3 

mira -Hakoah 5:2, Donau-Aus 
2:2, Libertas-FC Wien 1:0, Viei 

párt fuziója megtörtént Vasárna 
előtt a fővárosban a két párt á 

választmánya előbb külön-külön 

pedig együttesen tartott ülést. 

Lupu hiveivel megjelent a n 

parasztpártban, lelkesen megéljen 

Előbb Mihalache beszélt, 

pedig Lupu, majd Maniués Ma 

aru. Akét fuzionált párt vezei 
tegnap délelőtt együttes ülést 
amelyen elhatározták, hogy a ké 

megyei tagozatait feloszlatják é 

ujjáalakitják. Az uj vezetőség 

lő elhelyezést. 

Női kabátok, kosztümök 
ruhák készitését előnyös 

Tóthné 
II. em. 8 szám. Állandó szabásza 
képzés. - Tanulólányok felvéte 

- Halálozás. Az egyik szanato 

ban hetvennégy éves korában m 
Bz7aun János volt városi tanácsno 
vendéglős. Halálát özvegye, szül 
Remung Agáta, fia Braun Ká 
szentandrási gyógyszerész, leánya T 

férjezett Zih Józsefné, veje Zih Jó 
aradi táblabiró, menye Braun Amáli 

letett Kerschek, ezenkivül a Kers 
család és a rokonság gyászolja. T 
tése ma, kedden délután három órak 

józsefvárosi temető kápolnájából n 
végbe. 
- Viribus Unitis. Ezen jótékony 

taltársaság március hó 27-én es 
órakor a Scholier-féle vendégl 
tartja 23-ik rendes évi közgyül 
melyre a tagok és pártfogók ez 
meghivatnak. 
- Iparosok betegsegélyző egylete. A 

bolia-zsombolyai iparosok betegseg 

egylete most tartotta meg közgyülését, 

lyen Decker József elnökölt. Elnö 

nyitójában kegyelettel emlékezett m 

betegsegélyző egylet elhunyt elné 

Retzler Ferencről, majd az egylet 

kenységéről tett jelentést. A jelentés 

tudomásul vette a közgyülés és azutá 

uj vezetőséget is megválasztották. E 

Decker József, alelnök Titz János, ti 

Wayand Miklós, pénztáros Schütz Gyi 

ellenőrök Schwarz Péter, Wild Hug 

Schmidt György, a betegek ellenőrzé! 

Zappe Péter, Köstner J ános, Tengler J: 

Schütz Miklós és Tamási Henriket bi 
meg. A választmányba Heinrich Antal, 
Péter, Hesz Márton, Merky György, 1 
Péter, Gurgó József, Steiner Miklós, M 
János, Schneider Miklós, Frank Má 

Heinrich Péter, Zachari Márton, Goszle 

zsef, Putz János, Kruch Márton és P 

vics Dániel kerültek. 

3 () 



olMagyarBankt. igaz- 

árcius 10-én tartott ülésében 

totta az 1933. üzletév mérlegét, 
előző évről áthozott 225.017.69 P 

val, a folyó üzletben eszközölt 

valamint az értékpapiroknál és 

eknél keresztülvitt jelenté- 

endkivüli leilrások után 
nyereséget 

el (az előző évi 1,525.017.69 P-vel 

). Figyelemmel a még mindig tartó 

A válságra, az igazgatóság a kül- 

gyrészvényesekkel egyetértően a 

tiszta nyereséget az intézet saját 

növelésére kivánja forditani és ez- 

inditványt fogja az ápril is 

ybehivandó 48. évi ren- 
zgyülés elé terjeszteni, hogy 

izetés mellőzésével a rendelkezésre 

zegből 600.000 P a tartalékok és 

P a nyug- és kegydijalapok dotálá- 

ordittassék, mig a fenmaradó 

3.11 P az 1034 üzletév számlájára 

le tételei közül Memelendé, hogy 
karékbetétkönyvekre, mint folyó- 
elhelyezett betétek állomá- 

szaporodott, amennyiben ez az 

ny az év végével 67.1 millió pengőt 

, ami az előző évi 63.1 millióval szem- 

millió pengőnyi növeke- 

muta" 
k mobilitását a lefolyt üzlet- 

teljes mértékben fentartotta és a 

arék- és folyószámlabetétként elhe- 

összeget még az eddiginél is maga- 

erányban tartotta készpénzbea, ban- 

övetelésekben és váltókban; a beté- 
egesegesoe 

félegyházi András. 

mbadőölt teón 
-a- 

Habsbura-aralkodó iranédiáia 
61. folytatás. 

Szegény fiuk, - gondolta a király 

zeli boldogságról dalolnak, pedig 
ehet tudni, megérik-e azt és holnap 
fekszenek-e már ilyenkor valahol a 

nátlőtt szivvel, amely nem dobog 
se barna, se pedig szőke leányért. 
lég vidámak, holnap talán már ha- 
Ma még énekelnek, holnap talán 

ajkuk örökre néma lesz. Milyen 

en lehetséges, hogy áldozatai lesz- 
szomoru testvérharcnak. 

király mélyet sóhajtott. 
Hegedüs altábornagyra gon- 

Tulajdonképpen nem szabad rá ha- 
udnom. Meg kell értenem, hogy az 

a nem akar tulajdon fiai ellen 
. Ő, borzalmas élet! Rettenetes 

oly király szive az apa kedvéért 
idott bocsátani a katonának, aki 

nali szürkületkor az Ostenburg- 

ok előőrseinél megjelentek a bu- 

Imazott miniszter és 

1 Az előőrsről a 

Közsazdaság 
ngol-Magyar Bank 
az elmult évben 1,143.618 penző 
tiszta nyereséget ért el 

tek fenti szaporodásával szemben ugyanis a 

pénztári készletekés bankári 

követelések összege az előző évi 7.7 

millió pengőről 9.1 millió pengőre, a vált ó- 

tárca pedig az 1932. évi 39.2 millió pengő- 

ről 483.8 millió pengőre emelkedett. A váltó- 

leszámitolási forgalom 321 millió pengővel 

az előző év szinvonalán maradt. 

A hitelezők tétele az előző évi 33.5 

millió pengőről 30.6 millióra csökkent. Az 

adósok tétele az előző évi 61.6 millió 
pengőről 59.9 millió pengőre csökkent,. Az 

értékpapirtárca és az érdekeltségek 

tételeinek értékelése az eddigi konzervativ 

elvek szerint történt. A Nemzetközi Gépke- 

reskedelmi Rt. törzsrészvénytőkéjében birt 

érdekeltség teljes egészében le- 

iratott. A jelzálogkölcsönök 

állománya visszafizetések folytán további 

1.3 millió pengővel apadt. 

Az eredményszámla tanusága szerint a 

fenti leirások figyelembevétele után a 

brutto-nyereség 4.5 millió pengő (az 

1932. évi 5.2 millió pengővel szemben). Az 

eredménycsökkenés főként a kamatjövede- 

lem visszaesésében leli magyarázatát, ami 

folyománya annak, hogy a kamathaszon az 

adósvédelmi intézkedések, valamint a Hitel- 

ügyi Tanács messzemenő kamatszabályozó 

előirásai folytán egyre csökken; ismét 

apadt továbbá a részvényérdekeltségek osz- 

talékjövedelme is. 

Az elnelt évi jelentésben megemlitett 

hatályos intézkedések folytán a személy- 

zeti és dologi költségeknél további 

lényeges, kb. 10 százalékos megtakaritás 

éretett el. 

esgeeeeegeesoosEYEee eeeseeeeesese 

1megkezdték csapataink a felvonulást. 

- Tehát az a cél, hogy Ostenburg 

csapatait körülzárják? 
- Már körül vannak zárva. A tárgya- 

lásnál tehát egészen nyugodtan csörtet- 

hetjük a kardot. 
A major belsejében már ott várako- 

zott Lehár tábornok és Gratz Gusztáv. 

A négy ur azzal a feszes udvariassággal 

üdvözölte egymást, amint azt a párbaj- 

segédek szokták tenni. 

Kánya Kálmán elsőnek szólalt meg: 

A kormánytól azt az utasitást kap- 

tuk, hogy a Lehár ezredes ur parancs- 

noksága alatt álló csapatokkal végleges 

fegyverszünetet kössünk. 
Lehár tábornok, - helyesbitette a 

szót Gratz Gusztáv - őfelsége a király 

Lehár báró ezredest tábornokká léptette 

elő. 
- Erről az ezredes ur felettesei nem 

tudnak semmit, - jegyezte meg Sár- 

kány tábornok. 

Kánya a vállát ránditotta: 

- Ez a dolog most nem fontos és ne 

vitatkozzunk rajta. Miután tehát tegnap, 

október 23-án IV. Károly király csapatai 

fegyverszüneti ajánlatot tettek a kor 

mány csapatainak... 
Gratz Gusztáv fábeszakitotta a be- 

szélőt. 

ajánlat nem a király csapataitól, hanem 

a kormány csapataitól indult ki. Shvoy 

dest. 
- Nagy előléptetések jártál re 

mormogta Sárkány tábornok - lám, 

Ostenburg is előlépett és mindjér két 

rangfokozattal. 

- Ismétlem, - jelentette ki Kánya- - 

Ihogy erről most nem akarunk vitatkozni. 

-Pardon! Tévedés! A fegyverszüneti 

ezredes megkereste Ostenburg 

Az állam februári bevételei. A pénzügy- 

miniszterium kimutatása szerint az állam 

februári bevételei a monopoligazgatóság 

bevételeivel együtt 1,386.700.000 leit tesz- 

nek ki. A rendkivüli költségvetés bevételei 
februárban 101,500.000 leit tettek ki. 

Bánsági iparosok sérelmei. Lovrinban az 

ottani kereskedelmi és iparosegylet kezde- 

ményezésére nagyszabásu iparos kongresz- 
szus volt. Városunkból az ipartestület és az 

ipari szindikátus kiküldöttei szintén részt- 
vettek a kongresszuson. A tanácskozás elnö- 

kéül Hügel Antal képviselőt, alelnökökül 

Beller Hans képviselőt, Kovács Ist- 

ván ipari szindikátusi alelnököt és 

Schwarz Péter jimbolea-zsombolyai 

ipartestületi elnököt választották meg. 

Gazda József timisoarai-temesvári ipari 

szindikátusi titkár sorolta föl az iparosság 
panaszait, amelyeket husz pontban foglalt 

össze,. Az országban a mezőgazdaság után 

az ipar következik, tehát joggal megköve- 

telheti, hogy kivánságaira tekintettel legye- 

nek. Követelik, hogy létesitsenek külön 

iparos kamarákat. Követelik az iparosság 

adóterheinek könnyitését, az adókivetések 

revizióját s az iparpártolási törvénynek ki- 
terjesztését a kisiparra is. Számos panasz 

hangzott el a betegpénztár ellen és tiltakoz- 

tak ellene, hogy az iparosmestereket kény- 

szeritsék, hogy a betegpénztár tagjai legye- 

nek. A kongresszus elhatározta, hogy üd- 

vözlő táviratot küld Károly királynak, 

akivel egyben közli az iparosság panaszait 

is. Beller Hans képviselő zárószavával a 

kongresszus véget ért. 

Az uj konverziós javaslat még mindig 

nem készült el. A liberális párt fiatalabb 

tagjainak csoportja ujabb és radikális pon- 

tokat kiván a konverziós javaslatba fölven- 

ni. Ezeknek megtárgyalása végett a konver- 

ziós bizottságot ma délelőttre ujból össze- 

hivták. A bankoknak a fővárosban vasár- 

nap tartott értekezletén Bratianu Dinu 

kifejtette, hogy azokban a veszteségekben, 

amelyek a konverzió révén a bankokat érik, 

az állam bizonyos mértékben részesedni 

fog, vagyis a veszteségek egy részét magá- 

ra vállalja. 

Mindenesetre azért vagyunk itt, hogy 

közöljük azokat a feltételeket, amelyek 

mellett a kormány a fegyverszünetet 

hajlandó önökkel megkötni. 

Gratz Gusztáv ismét közbeszéólt: 

- Szükségesnek tartom leszögezni, 

hogy a harcot a kormány csapatai kezd- 

ték és ugyancsak ők voltak azok, akik 

azt beszüntették. 

- A kormány csapatai - vetette köz- 

be Sárkány tábornok - megakadályoz- 

ták azt, hogy felfegyverezett csapatok 

behatoljanak a fővárosba. 

Gratz ellentmondott: 
- A kormány csapatai minden előze- 

tes figyelmeztetés nélkül megkezdték a 
tüzelést a király csapataira. Ha az volt a 

céljuk, hogy előnyomulásunkat megaka- 

dályozzák, ezt más eszközökkel is elér- 

hették volna, Kelenföldön a vasuti jelző- 
készülék szabadra volt állitva, mi tehát 

gyanutlanul mentünk, amikor a kor- 
mány katonái egyszerre lövöldözni kezd- 
tek. Ez az, amit nem hagyhatunk szó 

nélkül, 
- Azok, akiket ezen a téren mulasz- 

tás terhelt, - vágta el a további vitát 
Kánya - majd felelnek ezért a magyar 
biróság előtt. Ne vesztegessük tovább az 

időt kérem. 

Ezzel Kánya belenyult az aktatáská- 

jába, amelyből egy iv papirost vett elő, 

amelyet letett az asztalra. 
- Ezek itt a kormány feltételei. Ha 

ezeket nem fogadják el az urak pontról- 

kor a kormány nincsen abban 

szünetet megkösse. 
hogy a végleges fezyver 

7. OLDAE 

Perelnek a Resica-müvek nyugdijasai. A
 

Resica-müvek igazgatósága a mult esz- 

tendőben elhatározta, hogy a nyugdijas 

tisztviselők és altisztek nyugdijait leszálli
t- 

ja. Ezt ki is mondták olyképpen, hogy 
a 

tisztviselők nyugdiját huszonöt, az altiszt
e- 

két pedig tizenkétésfél százalékkal csökken- 

tik. Erre tizennyolc nyugdijas a helybeli 

munkakamara választott biróságánál pró- 

bapert inditott, A tárgyalás tegnap folyt le. 

A tárgyalás birája Caranciuc Vazul 

volt, mint döntőbirák a Resica-nyugdijasok 

részéről Carabas Romulusz bankigaz- 

gató és a Resica-müvek részéről Zbegan 

Vazul vizvezetéki igazgató szerepeltek. A 

nyugdijasok kifejtették, hogy annak idején 

kinevezésük alkalmával a Resica-müvek 

igazgatósága kötelezte magát, hogy szerzett 

jogaikat sohasem fogja csorbitani, már pe 

dig a nyugdijleszállitás a szerzett jogok 

csorbitását jelenti. A munkakamara válasz- 

tott birósága a tárgyalást március 27-én 

folytatja. 

Készül az uj nyári menetrend. Május 15- 

én - mint ismeretes - életbelép a vasut 

nyári menetrendje. Ennek előkészitésére a 

tanácskozások már javában folynak. A 

helybeli vasutigazgatóság területén a vas- 

uti menetrendben lényeges változások nem 

várhatók. A meglevő vonatokon kivül uja- 

kat csak a Timisoara-Temesvár és Jimbo- 

lea-Zsombolya, valamint Timisoara-Temes- 

vár és Resica között fognak beállitani. Az 

egyes vonatok indulásánál és érkezésénél 

mindössze lényegtelen változások lesznek. 

Az uj nyári menetrend április közepére ké- 

szül el véglegesen. 

Tartós az üzlettelenség. A bánsági ga- 

bonapiac továbbra is üzlettelen és az általá- 

nos irányzat még egyre lanyha. A piaci 

árak a következők: 76 kilós temesi buza 

320 lei, 77-78 kilós torontáli buza 330 lei, 
őtengeri 200 lei, uj tengeri 140 lei, örlőké- 

pes tengeri 145 lei, zab 200 lei, árpa 175 lei, 

tökmag 720 lei, napraforgómag 300 lei, 

30/70-es kismalmi liszt 550-580 lei, takar- 

mányiliszt 185-190 lei, korpa 160 lei száz 

kilónkint. 
besseeeeeLeELEELesEYeYe 

- Kérem. 

Csak ennyit válaszolt Kánya Kálmán 
és máris olyan mozdulatot tett, mintha a 

papirost vissza akarná tenni az aktatás 

kájába. Gesztusán látszott, hogy nyom: 

ban menni akar. 

Gratz Gusztáv közbelépésének azon- 
ban sikerült a feltörni készülő vihart le- 

csendesiteni. 

- Halljuk azokat a feltételeket, - 

mondotta. 

Kánya kezébe vette az ivet és olvasot 
A király két megbizottja lehajtott fe. 

jel hallgatott. 
- Először; Teljes fegyverletétel é és az 

összes hadianyag kiszolgáltatása. 

Lehár tábornok rápillantott Sárk 

tábornokra és halkan csak ennyit mo 

dott: 
- Soha! 
Kánya azonban nem törődött a közb 

szólásal és tovább olvasott: 
Másodszor: Amnesztia azokn 

akik a fegyvert azonnal leteszik. 
bujtók és vezetők természetesen kivét 

képeznek. A politikai tanácsadók felelő. 

ségéről majd a magyar biróság dönt. 

A jegyzőkönyvvezető százados, 

asztal végén ült, felpillantott Lehárra 

Gratzra, azonban azok nem tartot 

szükségesnek, hogy bármi megjegy: 

Nem azért jöttünk mi ide, - vála- tró 

szolta Lehár - hogy ! feltételeket diktál- 

zzvre hanem, hogy t tár 



8. OLDAL 

Rádió 
Kedd, március 18. Bucuresti. Este 8.20.: 

Lemezek. 9: Rádiózenekar. 10: Brahms: II. 

szimfónia. Budapest. 7.45: Torna, utána 

hanglemezek. 9.30; Közvetités a m. kir. osz- 

tálysorsjáték huzásáról. 10.45: Hirek. 11.1: 
Gerhard Hauptmann. Apróságok a tavaszi 

divatról. Felolvasás. 1: Déli harangszó, utá- 

na Kelemen Klára zongorázik, Steiner Kató 

gordonkázik, Polgár Tibor zongora kisére- 

tével. 1.30: Hirek. 2.30: Cigányzene. 3.40: 

Hirek. 5: rimek, előadja Hollán Lili. 

5.45: Hirek. 6: Hanglemezek. 6.50: Francia 

el 7.20: Zongorajáték. 7.50: A 

tenger nagyasszonya, elbeszélés. 8.30: Figa- 

ró házassága, vigopera. 10: Hirek. 11.35: 

Cigánymuzsika. Bécs. 1.30: Könnyü leme- 

zek. 230: Müvészlemezek. 6.20: Szoprán 

ének. 8: Rádiózenekar. Régi és uj tánczene. 

2: Wagner le- 11.15: Kamarazene. Berlin. 

Egyes szó ára 3 lei; vastagabb be- 

tüvel 5 lei. Állástkeresők szavankint 

2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 

Iyen hirdetésekre a jeligével ellá- 

tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

akiadóhivatalnak 

mezek. 3.35: Caruso-lemezek. 5: Kis rádió- 
zenekar. 6.30: Beethoven Asz-dur zongora- 
szonáta. 6.55: Barison ének. 10: Mozart: D- 
moll zongora és zenekari verseny, szerenád. 

Breslau. 7: Vidám éneknégyes. 9. 10.: Nyil- 

vános néptáncest. 12: Szórakoztató és tánc- 

zene. Belgrád. 1.05: Lemezek. 2.10.: Opera- 
énekes énekel. 5: Lemezek. 9: Szimfonikus 
hangverseny. 11.45: Tánclemezek. Róma. 

1.30: Lemezek. 6.10: Szórakoztató zene. 11: 
Könnyü zene. Prága. 1.35: Szalonzene. 

2.45: Lemezek. 5: Rádiózenekar. 6.25: Le- 

mezek. 6.50: Chopin-müvek. 8.45: Malát: 

Dalkettős. 11.30: Hangverseny. Strassburg. 

7: Szórakoztató zene. 9.45: Lemezek. 10.30.: 

Szimfonikus hangverseny. Stockholm. Este 

9: Rádiózenekar. 11: Melha Kálmán magyar 
dalokat énekel, klarinét és zongora kiséret- 

tel. Varsó. 1.15: Szalonzenekar. 5.55: Hege- 

dümüvésznő és mezoszoprán énekesnő 
hangversenye. 7.20: Mozart szonáták. 7.50: 

Könnyü lemezek. 11.30: Tánczene. Zágráb. 

Pegolcsóbb hicdetés - 

Deudzaa 
Este 9.15: Rádiózenekar, Dumicsik Péter 

zongoramüvésszel. 10.45: Tánczene. 

Szerda, március 14. Bucuresti. 6: Rádió- 

zenekar. 8.20: Lemezek. 10: Tassian Serban 

operaénekes estje. 10.20: Theodorescu Sán- 

dor hegedül. E pest. 7.45: Torna, utána 

hanglemezek. 10.45: Hirek. 11.1: Régi lako- 

dalmak. Gandhi, felolvasás. 1: Déli harang- 

szó, majd balalajka zenekar. 1.30: Hirek. 

2.30: Szimfonikus zenekar. 3.40: Hirek. 

4.30: Diákfélóra. 5: A halhatatlan perzsa 

költő, előadás. 5.45: Időjárás, hirek. 6: Ma- 

gyar Tamás hegedül. 6.40: Bem apó a ma- 
gyar költészetben, előadás. 7.10: Hangleme- 

zek. 8.30: Karthagó romjain. Megyery Ella 

előadása. 9: Erdélyi müvészest. 10.30: Kül- 

ügyi negyedóra. 10.45: Hirek. 11: Cigány- 
muzsika. 11.50: Gróf Mörner Marianne éne- 

kel, Söderberg Károly hegedül, Polgár Ti- 

bor zongorán kisér. 12.35: Cigányzene. 

Bécs. 2.10: Zenekar. 6.10: Frischenschlager 

Frigyes zeneszerző müvei. 8: Osztrák nép- 

leggyotsabb evedmény 

verseny. 11. Loránt Edit zenekara 

operákból alt, tenor és zenekari 

seny. 11.45: Tánclemezek. Bel 

Rádiózenekar. 5.30: Népzene. 6.3. 

ének. 8: Rádiózenekar. 11.10: Ciga 
11.50: Tánclemezek. Berlin. 5. 

trió, szoprán énekkel. 9.10: 

Tánczene. Hamburg. 3.30: Liszt 

mezeken. 5: Könnyü zene. 9.10: 

seny. 12: Tánczene. Róma. 1.30: 

2: Könnyü zene. 8.30: Lemezek. 9. 

mezek. Prága. 1.10: Lemezek. 9.05.: 

monikus hangverseny. Stockholm 

Lemezek. 9: Szimfonikus hang 

10.50: Szórakoztató est. 11: Moder 
zene. Strassburg. 7: Könnyü ze 
Szimfonikus hangverseny. Ejfél utá 

Tánczene a Savoyból. Varsó. 1.05 

rü lemezek. 4.40.: Zongorajáték. 5.5 

gyel zene. 7.20 Kávéházi zene. : 

ken. 12 Tánezene 

Apróhirdetéseket felvesz: 

Belvárosban: Déli Hirlap kiad 
tala, Szentgyörgy-tér 4. Gyárv. 

ban: Kardos-trafik, Kossuth-tér 
Gránátosutca sarok, Messinger 

Fő-utca 27. Józsefvárosban: Mi 

tratik, Küttl-tér. A hirdetési dij 

den esetben előre fizetendő. 

f Olcsó tüzifa Temesvári Bank épületében 
[ a z z 

. száraz dorong, 100 kgr. 50 lei házhoz modern 5 szobás lakás azonnal 
Pevelez es Allást keves szállitva. Vogel, fakereskedőnél, III., Ro- Bővebbet a Temesvári Bank Bóz 

* ; x mulus-Hattyu-u. 24. Telefon 23-02. (766) ségénél. 
Rövid az élet Intelligens, 21 éves - 

jeligét, kérem irjon még egyszer, mert négy közepiskolát végzett leány, beszéli Kis családi ház Május Lre kiadó i 
levelét későn kaptam. K. D. (718) a agyar, német és román nyelvet, ki- amelyben üzlethelyiség is van, olcsón el- 2 szobás irodahelyiség mellékh 

lhalmazás 

sebb gyermek melle r int nevelőnőnek 

ajánlkozik, kizárólag uri családhoz Te- 
mesváron. Ajánlatokat „Lelkiismeretes" 

jeligére a kiadóba kérek. (106) 

Román nyelvet 
(gramatikát, beszédgyakorlatokat, leve- 
lezést) kipróbált kitünő módszer szerint 

tanit egyenként vagy kisebb csoportban, 
külön kezdőknek és haladóknak, havi 
100 leiért. Nic. Magdu, forditó és gyors- 
irás tanár, Timisoara I, Piata Sft. 
Gheorghe-Szentgyörgy-tér 2. A tanfo- 
lyam jövő héten kezdődik. (222) 

Megbizható szobaleány 
15 vagy 1-re felvétetik. IV., Miron Cos. 
tin-Horváth Boldizsár-u. 5, I. em. (1030) 

Német gyermekkisasszonyt 
aki egyben háztartást is vezet, azonnalra 
felveszek. Cim a kiadóban. (774) 

IIIIII NI 

Forditóirodám 
Belváros, Szent György-tér 2. sz. alatt van, 

ahol, mint eddig is, olcsón vállalom kérvé- 

nyek, kereskedelmi levelek, szerződések, bi- 

zonyitványok stb. kifogástalan forditását, 

illetve leirását román, magyar, német, fran- 

cia, angol, olasz, szerb, cseh és orosz nyel- 

ven. 

N. MAGDU 
törvényszeki hites forditó, román gyorsiró, 

a bukaresti prefektura és Temesvár városa 
volt első forditója. 

IMMMMMAMMMMMMMMMMMMMMMM 

Kézimunkát 

horgolást, azs ozást, slingelést, meno- 

gram-himzést olcson vállalok. Cim a ki- 

adóban. (689) 

Házvezetőnőnek 

jobbnő, magányos urhoz vagy 2 tagu 

családhoz, kiknél otthont találna, ajánl- 

kozik. Vidékre is megy. Karácsonyi 
Ilonka, IV., Gh. Earitin Zaldpázate 23, 

uj 26. (762) 

- 

Jobb leány 

magányos urnőhöz, gyermek mellé, vagy 

mindenesnek, állást keres. Cim a kiadó- 

ban. (768) 

Massage-füzők 
kaphatók 

„SANITARIA 
Bul. Berthelot (Koseuth 

Lajos-utca) 21 
Telefon 283-95 

fidészvétel 

Aszu, urmunt 

Sovignon, Bakator, Leányka, Rizling és 

ménesi vörösbor külömegességek az 

Aradhegyaljai szőlőnagybirtokosok szö- 

vetkezeténél I., Bul. Reg. Maria-Liget 
ut 4. Victoria bank mellett. (683) 

Becsértékenmn 
x felül veszek zálogcédulát bármi- 
lyen értéktárgyról. Szőnyeget, ékszert, 
butort, régiséget veszek, eladok, cseré- 
lek. Sternberg. (72) 

április 1-re kiadó. Erzsébetváros, 

sSeleus 6. sz. Irén-villa (Kőszeghi-utcából 

Tirol-u. 78. 

adó. II., Trei Crai-Háromkirály-u. 32. 
(777) 

Trafik 

eladó. Popoviciu, Gyárváros, Román 

templom. (776) 

Uj tipusu 

asztal takaréktüzhelyet és kis öntött 

vaskályhát megvételre keresek. Weisz, 

IV., Garii-Pályasor 8. sz. (760) 

gekkel, Fárber-ház, Lloydsor 3. 

lődni dr. Kun Ferenc, Lloydsor 3 

fon 1231. 

Saroktelek 

közel a Helicon-nyomdához (I., Bulv. 

Tache Jonescu) eladó. Bővebbet a Hotel 

Ferdinand portásánál. (780) 

H a szép akarlenni, 
nasználjon KULKA-féle 
elzepesn lillom- 
een liliompudert, e 

en oz otó kizáró- 
KULKA Énmil városi gyógy 
azr a „Fekete sazhoz- . 
al Szent György-tér. 

E fahás ] 
Uj villában 

napos, egészséges szoba, konyhás soute- 
rain lakás, gyermektelen házaspárnak 

Str. 

nyiló utca). (770) 

2 szobás 

modern utcai lakás fürdőszobával május 
1-re kiadó. Erzsébetváros, Porumbescu- 

(736) 

Szoba, konyhás lakás 

föudszinti, Belvárosban, 600 leiért kiadó. 

Cim a kiadóban. (771) 

eg 2 

Jiülöntéle 

Loeopoldine Sag 
személyazonossági bizonyitványa 

szett. Megtalálója a rendőrségen ad 

* 
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a dolgozni akaróknak, jelszav 
a Katolikus Munkásszövetsé 
nek, amely bárminő szak- vag 
napszámmunkást azonnal köi 
veüit. / Érdeklődők fordulje 
nak a szövetséghez: Erzsébel 
város, Bulev. Mihai Viteaz 
(Püspök-ut) 9. szám, bejár. 
nlin ue felől. 

Nyonmon a „Temesvae Zeltung kertergegepen 


